
Telefon: 61. 

A nagyasszony 
Bethlen Györgyné grófnő mondotta: 

„Nem igazán teljes és gazdag emberi 

Elet az, amely nem áll valamely for- 

mában a nagy közösség szolgálatában". 

Arany szavak ... mélységes igazság 

kifejezői. Egyszerüek, mint általában 

a nagy igazságok. S mert egyszerüek, 

és igazak - talán éppen ezért kevés 

fül nyilik meg a számukra... A ma- 

gyar sors évszázados forgatagában 

mindig akadtak világitó fároszok, akik 

messzire sugároztatták fényüket. És 

nemcsak férfiak, de nők is. Mintha az 

akarta volna felderiteni: lámpásnak 

küldte őket népünk vigasztalására s ut 

mutatására... Minden időben és min- 

den adottságok közepette akadtak 

nagy asszonyaink, akik márványnál, 

érenél maradandóbb emléket állitottak 

maguknak példamutató nemes csele- 

kedeteikkel. A Lorándffy Zsuzsannák, 

iktári Bethlen Katák, Zrinyi és Battyá- 

hi Honkák, a Teleki Blankák nem el- 

szigetelt jelenségek. Most is élnek és 

dolgoznak közöttünk áldozatos asszo- 

nyok, akik megédesiteni 

sok keserüségünket. Hatalmas névsort 

kellene emliteni, asszonyok és leányok 

nevét, akik mind-mind kiveszik részü 

ket a magyar sors megkönnyitésében. 

Ám szükre szabott kereteink határt 

szabnak. Csak egyetlen nevet idézünk: 

a romániai magyar nők legelsőjének: 

gróf Bethlen Györgynének nevét, aki- 

nél többet, hasznosabbat senki sem 

adott a kálváriás kisebbségi sors utját 

járó népünknek. Igen: mindenütt ott 

jár az élen, ahol alkotó és cselekvő 

munkával kell a közösség javát erősi- 

teni: a Katholikus Nőszövetségben, a 

Szociális Missziótársulatban. az Orszá- 

gos Központi Nőszövetségben stb. És 

hivő keresztény uriasszonyhoz illően 

nemcsak szavakkal, de mindenekelőtt 

tettekkel buzditja követésre a romá- 

niai magyarság asszonyait és leányait. 

Nála valóban nemcsak üres szó, hogy: 

„minden munka értéke abban rejlik, 

milyen lélekkel és szivvel cselekszik 

azt... Ő valóban nemes veretü lelké- ; 

nek leglényegét viszi bele cselekvései- 

be. Az ő munkáját nem a divat, nem a 

"most igy illik" szabja meg. Önfeláldo- 
zó készséggel mindig a közösségért dol- 

gozik és kizárólag csak azért dolgozik, 

hogy másoknak könnyebbé és szebbé 

tehesse életlehetőségét. Nem egy eset- 

ben szó szerint ugy, hogy a maga ja- 

vát is alárendelte a mások jólétének.. 

Az ő élete tehát igazán teljes és gazdag 

emberi élet!... 
Bennünket igazán 

tömjénezéssel megvádolni. d 

csérünk, nem elfogultságból tesszük. 

Az embert keressük az emberben s 

akárki fia-lánya legyen: ha méltó a 

megbecsülésre, illő tisztelettel hajt- 

juk meg fejünket előtte. Bethlen 

Györgyné grófnőben is elsősorban a 

dolgos, hasznos, női-embert látjuk, ak
i 

időt, fáradtságot és egyéb áldozatokat 

sem kimélve, nagy ügybuzgalommal 

dolgozik a romániai magyarság jelen 

és lövendő javáért. Ha valakire ráillik 

a találó „Nagyasszony" jelző, őt bi- 

zonnyal megilleti az. Amig ilyen egész- 

ember-asszonyok világitanak homály- 

ba omlott utjainkon - semmi okunk 

nem lehet hiu 
Ha di- 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64-66 

Miliós fi 

ünneplése között, páratlan pompó- 

igyekeznek 

isteni kegyelem az éjszaka sivárságát 

(A Reuter hirszolgálati iroda a kö- 
zel 12 millió ember szemeláttára 
lezajlott koronázási ünnepségek- 

ről a következőket jelenti:) 

Az EGY EV OTA FOLYÓ ELŐ- 
KÉSZÜLETEK 

Angliában közel egy év óta a koro- 
názás jegyében folyt az egész élet. A 
gyárak ontották a „koronázási" árukat, 
a szövő üzemek a királyi ház szineit 
favorizálták és azok a vidékiek, akik az 
ünnepélyre hetekkel, sőt hónapokkal 
ezelőtt Londonba csődültek, szinte kö- 
telességüknek tartották, hogy ezeket az 
„emlékeket" megvegyék. Az utolsó ti- 
zennégy napban már nem volt egyetlen 
szállodai szoba üres és az albérleti la- 
kások ára is félelmetesen felszökött. 
Lassan az egész főváros szinte más szint 
kapott. Az épületeket kitatarozták, a 
szobrokat lemosták és a templomokat 

London pazar szi 
Tegnapra tökéletesen megváltozott 

az angol főváros képe. London ezernyi 
szinben pompázó, girlandokkal, zászló- 
rengetegekkel, óriás cimerpajzsokkal 
ékesitett szinpaddá alakult át. Egészen 
szokatlan lüktetése volt az uccáknak. 
Az angol nép, melyet a szigoru tárgyi- 
lagosság és célszerüség jellemez, mint- 
ha levetette volna magáról minden 
efajta sajátosságát, mintha naiv és 
és gondalanul világba örvendő gyer- 
mekké változott volna. A koronázási 
ünnep nem az uralkodó, a pazar öltö- 
zetekben pompázó előkelőségek, a rend 
jelektől csillogó mellü diplomaták, a 
Írakkos parlamenti képviselők, a vaki- 
tóan tiszta formaruhás katonai nagy- 
ságok, hanem a British Empire 400 
millió alattvalójának egyetemes ünnepe 
lett. A szemlélő előtt mintha bizonyos 
tulzás is mutatkozott volna abban, hogy 
mindenki minden módon kifejezésre 
akarta juttatni örömét és lelkesedését. 

A hatalmas fényképekkel, bronz-király 

szobrokkal diszitett üzletkirakatok, az 

autók, amelyeknek hütőjén az Union 

Jack zászlócskája lebegett, a cipők, me- 

lyeknek orrára a nemzeti szineket fes- 

tették rá, az óriási méretü koronázási 

torták, melyek piros-fehér-kék talpaza- 
tokon korona alakban csiklandozták az nincs a csüggedésrel... 
emberek inyét, mind ennek a naiv, de 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

FÜGGETLEN 
BOLITIKAINAPILAP 

mesek szünni nem akaró 

" 

ujra festették. Az igények birósága a 
Court of Claims is meghozta itéleteit, 
megállapitva, hogy melyik főuri csa- 
lád juthat szerephez a ceremóniákon. 
Közben egymásután érkeztek meg a 
birodalom minden tartományának elő- 
kelőségei, az alkirályok és fejedelmek, 
az indiai hercegek és maharadzsák me- 
sébe illő felbecsülhetetlen értékü ék- 
szereikkel, a dominiumok vezetői, az 
idegen nemzetek delegátusai olyan álom 
országot varázsolva a mindennapi élet 
szürkeségébe, mely valóban örökké fe- 
lejthetetlen marad a nézők előtt. An- 
glia egész történelme elevenedett meg 
London uccáin már napokkal a koroná- 
zási ünnepségek előtt a milliószámra 
összesereglett vidékiek és idegenek sze- 
meláttára és akik költséget és fáradt- 
ságot nem kimélve végigizgulták a lát- 
nivalókat, bőséges ellenszolgáltatást 
Eyertek az előttük lezajló események- 
en. 

nekben pompázik 
mégis őszinte csodálatot érdemlő tulzás 
nak bizonyitékai. Az üzleti uccák, a Ci- 
ty kanyargós és kizárólag a busines cél- 
jaira berendezett sikátorai virágluga- 
sokká lettek. A szürke Westminster-i 
apátsági épület pazar dekorációktól bo- 
ritott, gyönyörü, szemet és szivet lel- 
kesitő alkotmánnyá alakult, az előtte 
felállitott óriási, 90.000 ember befoga- 
dására épitett tribünök óriási méretü 
hangyabolyhoz hasonlitottak, a Regent- 
Street, a Piccadilly, a New-Oxiord- 
Street számtalan palotáival minden élő 
lugast és parkot megszégyenitett. És a 

„lugasok" között, a lengő zászlók alatt 
hömpölygő, kacagó, lelkesedő, kalapot 
lengető, de a rendet szigoruan betar- 
tó tömeg. . . Felejthetetlen látvány. .. 
Felejthetetlen és lenyügöző, mert 12 
millió főből áll. Tizenkét millióból, kik 
400 millió angol alattvaló képviseleté- 
ben ünneplik királyukat, a világ legha- 
talmasabb és leggazdagabb birodalmát 
és nem utolsó sorban önmagukat. 

HARMINCORÁS VÁAÁRAKOZÁS ÉS 
MILLIARDOK AZ UCCAKON 

Az ünnepség szemlélői tizezres tö- 
megekben már tegnapelőtt délután el- 
foglalták helyeiket és a közben meg- 
eredt és bizony órákig tartó eső ellené- 
re is közel 30 órán át vártak a menet- 

cLUJ 1937. VI. ÉVFOLYAM 
MÁJUS 14. 

108 szam. Péntek 

Tizenkétmillió ember London uccáin. Felbecsülhetetlen értékü ékszerek szikrázó 
felvonulása. Tizkilométeres menet. Grandi és Litvinovegymás mellett, Akirályi szózat 

re, A fákon fürtök módjára lógtak a 
zsakettes, cilinderes férfiak, az utvonal- 
nenetvonal)-menti ablakok, padláslyu 
kak és házkémények tele voltak fejek- 
kel. Mindenütt hangos volt a jókedv 
és az uccákon felállitott élelmiszer-sát- 
rak körül állandó volt a tolongás. A 
tegnap hajnali órákban már milliék ál 
lottak az utat szegélyező katonai kor- 
don mögött, de a menet alkalmával a 
nézők szeme elé táruló látvány minden 
fáradtságért bőségesen kárpótolta az 
embereket. A szinek, a csillogás, a mil- 
lárdokat érő ékszerek elvonulása meg- 
szégyenitette még az ezeregyéjszaka 
meséinek álomszerü szépségeit is. Az 
egzőtikus fejedelmek villogó forgói, gyé 
mánttal kirakott nehézselyem ruhái, a 
rhodéziai szultán vagyonnal felérő le- 
gyezője, a nigériai fejedelem drágakö- 
vekkel teleszőrt selyem ernyője, az in- 
diai csapatok turbánjai egymagukban 
is eseményszámba mentek volna. Igy 
együtt azonban olyan lenyügőző hatá- 
suak voltak, hogy nem csoda, hogy a 
lelkesedés, éljenzés, tapsolás szünni 
nem akaró viharrá fejlődött. 

12 ŐRA 31 PERC: „ISTEN ÖVD 
MEG A KIRÁLYT 

1065-ben Hitvalló Edward ural- 
kodó alatt felépült koronázási teni- 
plom belsejében a szertartásra nagy 
változtatásokat eszközöltek. Szobrokat 
tettek el helyükről, oltárokat fedtek be, 
hogy elkészitsék mintegy 7000 néző és 

meghivott számára az ülőhelyeket. A 
bejáratnál aranysárga, a hajóban piros 
és a szentélyben kék szönyegek pompáz 
tak. A trónusok körül vakitó páholyok 
a falakon aranylámé kárpitok, óriási 
király és királynői cimaerekkel. Hu- 
szonnyole mikrofon közvetitette a vi- 
lág minden tája felé kilenc nyelven a 
szertartást. A külföldi delegációk a pá- 
holysorokban kaptak helyet. Különös 
véletlen, vagy talán szándékosság volt 
az, hogy Grandi gróf olasz nagykövet 

Az 

mellett éppen a szovjeti Litvinov ka- 
pott elhelyezést. A szertartás alatt fel- 
hangzott zenemüvek maiind középkori 
angol alkotások voltak. Maga a koro- 
názás azzal kezdődött, hogy a királyi 
párt elvezették a a trónemelvény előtt 
a canterbury-i érsek pedig megkér- 
dezte a jelenlevőket (a négy égtáj felé 
négyszer), hogy hajlandók-e VI. György 
gyöt királynak elismerni. Ezután a ki- 



2. oLpA... 

Munkás Mozgó 
Csütörtök, péntek, szombat és vasár- 

nap 3, 6 és 9 órakor: Két világsláger! 
Egy olcsó helyár! 

Nők nők ellen 
Eddig nem látott pazar rendezés, gyö- 

nyörü revü, főszerepben: DickPowel és 
Ruby Keller 

A 13.as kém 
almas társadalmi dráma. Főszere- 

ben: Garry Cooper és Marion Davies 
Iz 
pe 

rály megigérte, hogy jó uralkodó lesz, 

betartja a törvényeket és az erkölcsöt, 

megvédi a jogot, a protestáns vallást 

és az egyházat. Amikor elmondotta, 

hogy „mindazt, amit igértem, betar- 

tom" , megcsókolta a bibliát, aláirta es- 

küjét és pecsétjével látta el. Ezután 

urvacsora osztás következett, mialatt a 

yorki püspök Máthe evangéliumának 

azt a részét olvasta hangosan, mely igy 

hangzik: Adjátok meg a királynak azt 

ami a királyé. Közben az uralkodó 

Szent Edward székéhez ment, ahol kép 

letesen előkészitették a felkenésre. A 

felkenést a canterbury-i érsek végezte 

olajjal érintve a király két tenyerét, 

mellét és homlokát. Ezután VI György 

Szent Edward székébe állott, ahol pa- 

lástot boritottak reá, karddal övezték 

fel és lábait megérintették az aranysar- 

kantyukkal, majd a trónhoz vezették, 

tül a Buckingham palotába, ahol a ki- 

ahol ugyancsak az érsek a fejére tette 

12 óra 31 perckor a koronát. E pillanat 

tól kezdve az uralkodó valóban királya 

lett nemzetének. Harsona-jel hangzott 

fel és a templomban összegyült rendek 
háromszor elkiáltották az ,„Isten 
óvd meg a királyt." VI. György he- 
lyet foglalt a trónon és ezután Erzsé- 
bet királyné olajjal való felkenése és 

megkoronázása kezdődött meg. A király 

né a szertartás befejeztével mély meg- 

hajlással üdvözölve férjét, szintén he- 

lyet foglalt a trónon, mely egy lépcső- 

fokkal alacsonyabban volt elhelyezve, 
mint az uralkodóé. Ismét harsonajel 

hangzott fel és megkezdődött a rendek 

hódolása a felséges pár előtt. Ennek be 
fejeztével a királyi pár is urvacsorát 

vett, majd az oltár mögé vonult, ahol 
VI. György harmadik ruháját öltötte 
fej, majd megjelenve a Szent Edward 
kápolna ajtajánál, a királyi himnusz 
hangjai mellett kivonult a napfénytől 
ragyogó uccára. 

A TIZKILŐMÉTERES MENET 

A Buckingham palotába visszavonuló 

menet hintósorait a főudvarmester 

nyitotta meg, majd sorban következtek 

az udvari méltóságok kocsijai követve 

a lovas gárda osztagaitól. Ezután Mary 

aranykirályné jött VII. Edward felesé- 

gének, Alexandra királynőnek kocsi- 

jában követve a lovasgárda ujabb osz- 

tagaitól, majd a gloucesteri és kenti 

hercegek feleségei. A következő foga- 

tan Baldwin miniszterelnök foglalt he- 

lyet, őt azonban már a szürke lovas 

medvebőrkucsmás gránátos testőrök kö 

vették, nyomukban a zenekarral. Ez 

után vonultak el a britt birodalom do- 

miniumainak, gyarmatosainak katonai 

küldöttségei, élükön az indiai lovas- 

tisztekkel, majd a benszülött turbános 

hindu és mohamedán gyalogosokkal, a 

kanadai, ujzélandi, délafrikai és ausz- 

tiáliai csapatokkal. Utánuk az angliai 

„szabad parasztok" csoportja követke- 

zett, majd a testőrezred. A következő 

kocsicsoportban a dominiumok vezetői, 

a diplomaták foglaltak helyet, kiket a 
lovas vértes testőrszakasz követett, 

majd egy ujabb indiai osztag, nyomuk- 

ban briit-India maharadzsáival, feje- 

delmeivel és az egzőtikus gyarmatok 

szines államtői és delegátusaival. Csak 

retetekre méltók lehessünk." 

mavirágából és Irország 
volt összetéve. A királyi párt leirhatat- 
lan lelkesedés fogadta. Az ő kocsijuk 
után jöttek a gloucesteri és kenti her- 
cegek, a trónörökös és testvérkéje, 
majd fekete udvari ruhában a peerek 
koronákkal a fejükön. Öket követte a 
Lord-mayor kocsija és a fekete lakkci- 
pős, térnadrágos városi tanács gyalog- 
csoportja, végül a külföldi diplomaták 
hosszu autósora. A menet a Westmin- 
sterabbey-től a Housis of Parliament 
előtt a St. James parkon át vonult a 
Pall-Mallre, majd a Piccadillyn, Re- 
gents-streeten, Oxford Circuson, New- 
Őxford-Streeten, Hyde Parkon keresz- 

rályi pár és gyermekei megjelentek az 
erkélyen, hogy elbucsuzzanak a viharo- 
san éljenző tömegtől. 

: AA KIRÁLYI SZÓZAT 

Délután VI. György uralkodó mikro- 
fonon át először szólt népeihez. Beszé- 
de elején nagy örömének adott kifeje- 
zést afelett, hogy a technika lehetővé 
tette számára, hogy minden alattvaló- 
jához beszélhessen. Nagyon örülök, 
hogy az a nagy szeretet, - mondotta, 
- amit velem szemben tanusitottatok, 
összeforraszt veletek. Üdvözlöm bará- 
taimat, a régieket és ujakat, üdvözlöm 
azokat, akik távol vannak, akik bete- 
gek és otthon kellett maradniok, abban 
a reményben, hogy az ég kegyelméből 
ismét felépülhetnek. Majd megemléke- 
zett az uralkodó nagyatyjáról, kinek 
koronázásán, mint kis gyerek részt vett 
és hangsulyozta a koronázás jelképes 
jelentőségét. Végül azzal fejezte be be- 
szózatát, hogy „adja az Isten, hogy sze- 

NEHAÁNY ÉRDEKES SZÁMADAT 

A koronázási menetet mintegy 12 

lóheréjéből millió ember nézte végig. A rendre 

117.000 rendőr vigyázott fel. A menet 

utvonalán 1280 élelmiszer-sátor volt 

felállitva, melyek több, mint 20 millió 

fontot (huszmilliárd lej) forgalmaztak. 

A mentők 9593 esetben nyujtottak se- 

gélyt, 302 beteget szállitottak kórház- 

ba, köztük 162-öt sulyos rosszulléttel. 

Rendzavarás sehol sem történt, 16.872 

zsebtolvajlási esetet jelentettek be. 

ELŐKELŐSÉGEK A MENETBEN 

A koronázási menetben résztvevő 

Mihály nagyvajdának, Őfelsége Ká- 

roly király képviselőjének, nagy és me 

leg ünneplésben volt része, amikor a 

székesegybáz elé érkezett. 

A menetben egyébként többek kö- 

zözött Csicsibu japán herceg, Julianna 

holland trónörökösnő és férje Bernát 

herceg, a norvég, svéd trónörökösök, 

Pál jugoszláv régensherceg. Olga ju- 

goszláv hercegnő, stb. vettek részt. 

Románia miniszterelnök az angol 

uralkodónak kiáltványban kivánt hosz- 

szu és boldog életet és békés, jóléttel 

telitett kormányzást.: 

A „KORONÁZÁSI GYEREKEK 

A koronázás napján a Londonban és 

Angliában született fiugyermekeket 

György, leánygyermekeket Erzsébet 

névre keresztelték és a megszületett 

gyermekek külön jutalmat kapnak. 

A Scotland Vard jelentése szerint na-
 

gyobb büncselekmény csupán három 

történt. Egy ékszerüzlet, egy vasáruház 

és egy másik áruház kifosztása. A töb- 

bi esetek csak kisebb jelentőségüek vol 

tak. 
A koronázási menet elvonulásakor az 

vetési vita 

niszterelnök nagyfontosságu 
belpolitikai 
mondóott. 

barátaimkhoz és 
országhoz és Ausztriához, melyek- 

tábornok az összes nemzeti 
parancsnokává az ő 

egyik uccasaroknál egy embert agyon- 

nyomtak, egy ember pedig szivszélhü- 

dés következtében halt meg. 

.... 

Reyal slágermozgó 1 

legujabb világ- 
sikerü filmregénye 

. . 

Ma, csütörtöktől: 

HARDY BAUR és SIGNORII 
Claude Farrére scenáriuma 
után rendezte M. L Herbier 

Dpattanásió icszülttéválthóma 
és London viszonya 

Dorányi magyar miniszterelmök az utódállambeli 
magyarok nelüzetenek megielelőbb rendezését sürgcti 

(LONDON.) (Reuter.) Mindamellett, 

hogy a nemzetközi sajtót ugyszólván 

foglalkoztatják, 

a lapok pillanatig sem hagyják fi- 

gyelmen kivül Róma és London el- 

lenségessé vált, nagyon is feszült 

viszonyát, amit csak fokozott az 

az olasz intézkedés, miszerint VI. 

György koronázási ünnepélyén 

követ képviselte. A brit diplomá- 

cia az utolsó pillanatig remélte, 

hogy a Guirinal változtat előző 

álláspontján és delegációját mégis 

elküldi Londonba. 

Ez a remény azonban nem vált be, sőt 

ellenkezöleg az is bekövetkezett, ami- 

re az olasz-brit törtenelemben példa 

még nem volt, tudniillik, hogy az Ang- 

lia területen megjelenő lapokat, a 

Daily Mail, Evening News és az 

Oberveren kivül mind kitiltották Olasz 

országból. Nemcsak ezt tették, hanem 

visszarendelték az összes angliai olasz 

sajtótudósitókat is, ami azt jelenti, 

hogy 
az olasz sajtó egyszerüen bojkot- 
tálta a tegnapi napot és semmitse 

közölt VI. György megkoroná- 
zásáról. 

Normális viszonyok között ennyi brit- 
ezután következett a királyi pár disz- 

bintója, melynek arany veretén szik- 

rázva tört meg a sap sugara. A fogatot 

8 szürke ló vitte. A négy baloldali lo- 
von négy „postillon" ült, mig a jobbol- 
daliakat egy-egy fullajtár vezette zab- 
láiknál fogva. A királynőn fehér se- 
lyem ruha volt hosszu uszállyal, 
lyet a templomban kilenc apród vitt az 
uralkodó nő után. A ruha fölé vörös 
hermelinszegélyen köpeny borult arany 
bimzéssel. A himzés mintája Anglia ró- 
zsájából, Skócia kórójából, Walles hagy 

me- 

ellenes intézkedés kétségkivül és leg- 

jobb esetben is a diplomáciai viszony 

megszakitására vezetett volna. Erre 

azonban mindezideig nemcsak hogy 
nem került sor, de nem is fog, mert a 
higgadtabb politikusok ellenkezőleg, 

i arra számítanak, hogy most már 

be kell következnie annak a for- 

í 

Az a példátlanul olasz-ellenes ma- 

gatartás, mely nemcsak Itália po- 

ütikájának kiméltlen birálatában, 

hanem az olasz hadsereg megsér- 

tésében is megnyilvánult, nem is 

járhatott más következményekkel. 

Minden ország ad valamit hadse- 
rege becsületére és hogy ezt a 

győzelmes afrikai hadjáratot nagy- 

sSzerüen befejező Olaszország fo- 
kozottabb mértékben teszi, termé- 

szetes. Az is természetes, hogy a 
két ország viszonya ennek követ- 
keztében a pattanásig feszültté 

vált, de elengedhetetlen követel- 

mény viszont, hogy most már az 

emberiség békéje érdekében Róma 

és London politikusai sürgősen 
változtassanak a helyzeten. 

Ezt nem ok nélkül remélik az olasz 
fővárosban iss. A kezdeményezésnek 
a higgadtabb hangot megütő, szintén 

kitiltott Morning Post véleménye sze- 

rint, egyszerre kell megindulnia, mert 

mindkét részről történtek hibák. 

Ugyancsak a Morning Post irja, hogy 

bár számitani lehet arra, hogy az 
Olaszországban tartózkodó angol 

tudósitókat is kiutasitják, mégis 

remélik, hoay erre nem fog sor 
kerülni. 

Elég sajnálatos, hogy a dolgok idáig 

fejlődtek és végzetes hiba lenne to- 

vábbi és feltétlenül retorziókat szülő 
ujabb megbántásokat felidézni. Bizo- 

bi lapok azt, hogy Németország, bár 
halyesli Róma magatartását. 

mnem halad egy uton Olaszország- 

gal és sajtója is igyekszik mérsé- 

Dinu Bratianu leszödezte 

nyos elégtétellel állapitják meg a töb- 

Darányi miniszterelnök beszéd, 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A költség. 
befejeztével Darányi mi 

kül- é 
beszédet vonatkozásu 

A magyar külpolitika - kezdette 

meg - változatlanul az igazi béke 

szolgálatában áll. Ragaszkodunk 
elsősorban Olasz- 

hez 10 éves szerződési szálak jüz- 

nek. Ennek hüséges kifejezőli a 

római, bécsi és budapesti államfői 

látogatások. Öszinte barátság füz 
Németországhoz, de ez nem jelenti 
azt, hogy Magyarország elzárkóz- 

nék a más nemzetekhez való kö- 

zeledéstől. Minden olyan ajánlatot 

hajlandók vagyunk vizsgálat tár- 

gyává tenni, mely az egyenjogu- 

ság alapján a Duna-medence prob- 

lémájának megoldását célozza: A 

kisantanttali normális viszony 

helyreállitásának főfeltétele a ki- 

sebbségi jogok csorbitatlan tisz- 

feletben tartása és ezirányban Ma- 

gyarország nem fog megszünni 

tevékenykedni soha. 

Uj hadseregparancsnokot kaptak a 

spanyol nemzetiek 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Franco 
haderők 

főparancsnoksá- 

gának megtartása mellett Monesterio 

tábornokot nevezte ki. i 
/ 

Vigan folyik az átszökés a spanyol 

határokon 

(HENDAYE.) (Reuter.) A befutoti 

jelentések szerint a spanyol határokon 

nagyban folyik az átlépés, bár a kon- 

íroli-bizottság mindent elkövet annak 

megakadályozására. Tegnap 43 „önkén- 

test fogtak el, kik két teherkocsin 

tettek kisérletet a Spanyolországba 

való jutásra. 

Csak a baszk-szakaszon folynak a 
küzdelmek 

(HENDAYE.) (Reuter.) Mola tábor- 

nok csapatai tovább folytatják előnyo- 

mulásukat Bilbaó felé, mely 15 kilo- 

méter körzetben tökéletesen körül van 

zárva. Más frontrészekről nem érke- 

zett lényegesebb jelentés. 

tedcessen.bbe 

álláspontját a nemzeti 
munkavédelmi törvény 
tervezete ügyében 

(BUCURESTI.) Tatarescu tegnap meg 

látogatta Dinu Bratianu pártelnököt és 

közösen megbeszélték a napirenden le 

vő eseményeket, továbbá a nyári szünel 

idejen megvalósitandó törvényterveze- 

teket. 
Dinu Bratianu leszögezte áláspont- 

ját az összes kérdésekben, különö- 

sSen a nemzeti munkavédelmi tör- 
vényrendeletre vonatkozóan, ame- 

lyet Pop Valér miniszter Belgrád- 

ból május 20-ika után történő visz 
szatérésekor fognak csak véglege- 

sen megfogalmazni. 

A kormány egyébként felszólitotta 4 

kartelleket, hogy a törvényrendelet elő 
irásainak harminc napon belül tegye- 

nek eleget, mert máskép megtorló in- 
tézkedéseket alkalmaznak ellenük. Ju- 
nius 9-ig pedig felállitjaák a legfőbb 

kartell-tanácsot, a termékek és nyers- 

anyagok árellenőrzésére. 
A nemzetvédelmi miniszterium vI 

szont a junius 8-án gyakorlandó ke 

gyelem osztáshoz szükséges kimutatá- 
sokon dolgozik. 

- Felakasztotta magát egy devai ke 

reskedő. Déváról jelentik: Kihon Sán 
dor 37 éves dévai kereskedő tegnapelőt 

éeste bement a kertjébe és az egyik szil 

vafára felakasztotta magát. Hozzátarto 

zói már csak holtan találtak reá. Tetté 

nek okát nem tudják. A vizsgálat folyik 

- Kivégezték a paraguayi követ leá 

nap hajnalban kivégezték. 
kivégzését a nyilvánosság teljes kizárásá' 

val, a hivatalos személyek jelenlétében ! 

bécsi ügyészségi fogház udvarán hajtottás 

dulatnak, mely más irányt jfog 

adni a két állam viszonyának. 

szerint ugyanis Róma Az Observer 
/magatartása nem volt indokolatlan, keltebb hangot megütni. végre. 
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vla 11 ás karas. 

kedelmiügyi miniszter: 

em hiszem, hogg a kar- 
iellek szabályozásáról szóló 
rendeleltörveny bárkinek 
is sertene törvényes jogailt! 

(BUCURESTI.) A kartellek szabá- 

o 

k- iyozásáról szóló rendelettörvénynek a 

iz Hivatalos Lapban való megjelenésével 

a kapcsolatosan dr. Pop Valér ipar- és 

fői kereskedelemügyi miniszter a követke- 

üz ző nyilatkozatot tette az uijságirók- 

nti nak: 
5z- Azt hiszem, hogy a kartellek sza- 

cő- bályozásáról szóló rendelettörvény nem 
toet sujt senkit igazságtalanul, nem sérti 

ír senkinek az érdekeit. ellenben a tör- 
Ju- vény gyakorlati alkalmazásával az ál- 

b- talános nemzetgazdasági szempontok 
A és főleg a fogyasztó közönség érdekei 

ny teljes mértékben védelmet nyernek. 
ki- ZA rendelettörvény összhangba 

sz hozza az ipari termékek árát a nyers 

1a anyagokéval, elsős1ban a mezőgazdasá 

mi gi termékek árával Az élesztőgyárak 
kartellje, amely eddig törvényes mo- 

nopóliumot élvezett az 1932. évi tör- 

vény alapján, amely törvény lehetet- 

lenné tette az uj élesztőgyárak létesi- 

tését, most ugyanabba a helyzetbe ke- 

rült, amelybe a többi ipari kartellek 

jutottak. Szükség volt erre az intéz- 

kedésre, mert nem engedhető meg, 

hogy valamelyik iparág kivételes és 
kiváltságos helyzetbe jogosulatlan elő- 

nyöket élvezzen - feijezte be nyilat- 
kozatát az iparügyi miniszter. 

enzhamisitók a törvény- 
szek előtt 

(CLUJ.) A helyi itélőtábla első szek- 

ciója tegnap tárgyalta másodfokon Ki- 

rály András és Cimpoieru Ioan Kato- 

na községi lakosok lopási ügyét. Cim- 

poieru a vádirat szerint több. mint 20 

mig társa 2 rendbeli lopást követett el. 

Ezért a törvényszék a fővádlottat más 
fel évi, mig Királyt dr. Saragea védő- 
beszéde után 2 hónapi elzárásra itélte. 

A táblai tárgyaláson a védő kérte Ki- 
rály büntetésének a leszállitását. A táb- 
la helyt adott az ügyvéd kérésének és 

napra mérsékelte, mig a Cimpoieru 
itéletét helybenhagyta. 

Felségsértési ügu 
abirósáson 

(CLUJ.) Ursu Leia Rosia Noua arad- 
megyei lakos állott vádlottként a tör- 
vényszék IV. szekciójának Miculescu- 
Trifu tanácsa előtt. Ursu állitólag egy 
gyülés alkalmával felségsértő kijelen- 
téseket tett, továbbá lorgát szidalmaz- 
ta. A törvényszék rövid tárgyalás után 
itélkezés tekintetében a dévai törvény- 

öne széket mondotta ki illetékesnek és el- 
ör rendelte az ügyirat áttételét 

ame- 
crád- 

22 rendbeli lopást követtek 
el a ialusiak 

(CLUJ) A helyi törvényszék negyedik 

szekciója tegnap tárgyalta Bot Gheorghe 
és Szász Ferenc Valeni községi gazdák 
pénzhamisitási ügyét. A két vádlott álli- 

tólag több cigány segitségével 10 lejesek 
készitésével kisérletezett. A hamisitvá- 

nyok azonban nagyon rosszul sikerültek 

és igy mindössze nehány darab 10 lejes 

tegye 
rló in- 
ik. Ju- 
legfőbb 
nyers- 

imvI- .. ló ke készült. A csendőrség azonban a két le- 

gényt letartóztatta és átadta a helyi 

ügyészségnek. A törvényszék, miután 
több tanu nem jelent meg, dr. Saragea 
Zamfir ügyvéd kérésére a tárgyalást ok- 
tóber 7-re halasztotta. 

a. 

- Érzékenyen megloptak egy celuji ta- 

nap délután belopódzott a lakásába, 

fényképező gépet, régi 
tallérokat vitt el. 
osztálya bevezette a nyomozást a 

a második vádlott büntetését egy hó- 

nárt. Precup Ionel Nicoare-ucca 9. szám 
alatt lakó tanár bejelentette a központi 
rendőrségen, hogy ismeretlen tettes teg- 

ahonnan 15 ezer lej értékü ruhanemüt, 
ércpénzeket és 

A rendőrség bünügyi 
rejté- 

(LONDON.) A koronázásra ideér- 
kezett Hodzsa Milán csehszlovák kor- 

mányfő nyilatkozott a Morning Post 

munkatársának. Kijelentette, hogy 
1936. juliusától 1937. februárjáig 
Németország és Csehszlovákia kö- 

zött háborus viszály lehetősége 
állott fenn. Ez a veszély tetőfokát 
érte el Hitler januári beszéde al- 

kalmával. Azután kissé alábbha- 

gyott s ma a viszály nagyjából 
elsimultnak tekinthető. 

A külpolitikai helyzet is jobb és min- 

den remény meg van a háborus lehe- 

tőség elkerülésére, kellő megfontolt- 

ság és komolyság mellett. 
A háborus veszedelem leküzdésé- 
nek két előfeltétele van: 1. A kö- 

zépeurópai államok együttmükö- 

Hodzsa megbékélést akar 
Magyarországgal 

A két ország között 
csak az az ellentét, hogy 
szág a békeszerződések 

szeretné, amiről Csehszlovákia 

tárgyalhat. Kár lenne azonban az el- 

lentétek kiéleződése miatt a két egy- 

másrautalt ország viszonyát elmérge- 

siteni. A hat dunai állam 
együttmüködése azonban 

szág és Anglia együttmüködését 

veteli. 

dése. 2. Franciaország és Anglia 

éber őrködése a béke fölött. Ezért 

van szükség a dunai államok gaz- 

dasági együttmüködésére, mert azt 

később a politikai együttmüködés 

követheti. Ausztria és Csehszlová- 

kia szintén megbékélést kiván. 
tulaidonképpen 

Magyaror- 
módositását 

nem 

gazdasági 
Franciaor- 

és 

pártfogását is nyomatékosan megkö- 

(CLUJJ) 
már sok helyet foglalt el a közelmult- 

ban a napilapok hasábjain. Bizonyára 

még az olvasók emlékezetében él 

Hatfaludi Jenő cordosi munkás a 

rendőrségen tett feljelentése, mely 

szerint felesége és anyósa nyomta- 
lanul eltüntek. 

A közeli Hójaerdőben azután egy bok- 

ron fennakadva a panaszos munkás 
megtalálta anyósa szoknyáját, amiből 

azt a következtetést vonta le, hogy 

büntény történt. 

A két nő, akik állitólag ellenséges vi- 

szonyban éltek, elmentek az erdőre 

fáért és Hatfaludi feltevése szerint ott 

összevesztek, majd az egyik a másikat 

agyonüthette. A rendőrség bünügyi 

osztálya a bejelentés után dr. Chendi 

kapitány vezetésével bevezette a nyo- 

mozást és végül megállapitotta, hogy 

Hatfaludiné és anyósa a férfi erő- 

szakoskodásai elől egy rokonukhoz 
szebenbe szöktek. 

Egy kis „fegyverszünet" 
A Hatfaludi-házastársak között a kis 

„eset" után visszaállott a csalári együtt 

élés. De alig telt el néhány hét és az 

asszony megjelent a rendőrségen és 

bejelentette, hogy férje szemérem- 
övet kényszerit rá, amit köteles 
hordani. De ezenkivül a testét 
minden reggel bekeni korommal, 
annak ellenőrzésére, hogy napköz- 

ben vajjon nem csalja-e meg. 

Az ügyészségi rendőrség vezetője, Mu- 

resan Danila kapitány ezután levétette 

az asszonyról a különös ruhadarabot 

Ulra szerepel a hatóságok előtt 
a sok botrányt rendezett 

Hatfaludi-pár 
A Hatfaludi-család élete[ ilyet többé ne tegyen, mert ez 

válóok. 
Hatfaludi ekkor is térdenállva kért bo- 

csánatot feleségétől, szentül megesküd- 

ve, hogy többé nem lesz féltékeny és 
nem fogja bántalmazni. 

Ujabb feljelentés 

De a legujabb feljelentésből az tü- 

nik ki, hogy minden igéret és eskü 

ellenére a Hatfaludiék egyetértése 

még sem volt hosszu. 

A napokban ugyanis dr. Pop Maxim 

szolgálatos ügyész előtt megjelent Haf- 

faludi Mária, a cordosi munkás külön- 

váltan élő felesége, aki elmondotta, 

hogy 
jérje mellett nem birta tovább az 

életet, aki állandóan féltékenysé- 
gével üldözte. ; 

Külön költözött tehát és beállott cseléd- 

nek a Regina Maria 53. szám alá. Egy 

délben a piac irányából asszonya meg- 

bizásából a Páris uccán ment végig, 

amikor férje váratlanul rátámadt és 

sulyosan sértő kifejezésekkel illet- 
te, majd pedig ugy arcul vágta, 

hogy ijobb szemével azóta egyál- 
talán nem lát. 

Könnyen meg lehet, amint a mellékelt 

orvosi bizonyitványból is kitünik, 

hogy Hatfaludiné látását örökre el- 

vesztette. Végül 
kérte különélő férje ellen veszé- 

lyes, sőt halállal való fenyegetés- 

ért és sulyos testi sértés cimén az 
eljárás meginditását. 

Dr. Pop Maxim ügyész az ügyben a nyo 

mozás levezetésével Muresan és Nistor 

ügyészségi rendőrségi kapitányokat 

és figyelmeztette a férjet, hogy bizta meg. 

(CLUJ.) Annak a komoly verekedéssé 

fajult nézeteltérésnek, amely május 

10-én a Szent János-kuthoz kirándu- 

lók és a földtulajdonos monostori gaz- 

dák között keletkezett, komoly gon- 

dolkozóba kell ejtenie elsősorban az 

illetékes hatóságokat, másodszor a tu- 

ristaegyesületek vezetőit és nem utol- 

só sorban a városi lakosságnak azt a 

rétegét, amely egyesületi kötelékeken 

kivül csak alkalomszerüleg, mükedve- 

lői alapon keres szórakozást, üdülést a 

szabad természetben. 
A kirándulóknak már az elmult 
évben is sorozatos kellemetlensé- 
geik voltak, különösen a Donát-uti 
nagy gát környékén, a gazdasági 
akadémia tulajdonát képező mind- 
két Szamos parton. A gazdasági 

akadémia őrei nem mindig ta- 

pintatos módon hozták a közön- 

ség tudomására, hogy a területen 

tilos a járás, átkelés, sőt a Sza- 

mosnak ebben a medrében a für- 

dés is, illetve a ruháknak a partra 

való elhelyezése. 

Sok kellemetlen vitában és gyakran 

gorombaságban volt részük azoknak, 

lyes besurranó tolvai kézrekeritésére akik a tikkasztó nyár melege elől a 

Céltudatos intézkedésekkel kell elejét 
venni a kirándulóhelyek használata 

körüli sérelmeknek és panaszoknak 
szakaszában Szamos vizének ebben a 

kerestek felüdülést. 
Az uj büntető törvénykönyv 

tételes rendelkezésének jogosságát, 

a közlekedés és az átkelés zavar- 

talanságának biztositása érdeké- 

ben kell a hatóságoknak olyan in- 

tézkedéseket foganatositaniok, 

hogy jelzőtáblával jelöljék meg 

azokat a helyeket, amelyeken szol- 

galmi jog biztositja a zavartalan 

közlekedést. 

eseményt. 
A föld-, a legelő-, a mező- és erdő- 
tulajdonosok az uj büntető tör- 
vénykönyv intézkedésére való hi- 

eré- 

lyesen védi a tulajdonjogot és vagyon- 
rongálásnak minősiti, ha valaki a szán- 

Ez a jelzőtábla hiányzott és hiányzik 

lajdonukat és akadályozzák meg a 

területükön való átjárást. i 

A Szent János-kutnál levő vendéglő 

bérlője jóindulatulag figyelmeztette is 

a kirándulókat, hogy tiltott területen 

járnak, 
ez a terület azonban nincs beke- 

ritve és ezért volna szükséges, hog 

a hatóság kerités felállitására 

kötelezze a tulajdonosokat, vagy 

legalább is figyelmeztető jelző- 
táblák felszerelésére. 

A turistaegyesületek vezetőinek pedig 

elengedhetetlen kötelességük, hogy 
megfelelő módon tájékoztassák 

tagjaikat azokról a területekről, 
ahol a járás-kelés tiloes 

és ily módon vegyék elejét a további 
vitáknak, nézeteltéréseknek. A kérdés 

rendezése annál inkább sürgős, mert 

a nyár rohamosan közeledik, a kedve- 

ző időjárás tömegesen csalja ki a sza- 

badba a város lakóit,. akiknek részére 
- nőkről, gyermekekről is lévén szó 

- valóban nem lehet kellemes a durva 

bántalmak elviselése.e A muükedvelő 

kirándulók pedig saját érdekükben 

járnak el, ha a helyi viszonyokkal 
ismerősöktől felvilágositást kérnek: 

melyik területeken járhatnak-kelhet- 

nek, hol üthetnek tábort és gyujthat- 

nak szabad tüzet, anélkül, hogy a 

mezőrendőri kihágás kellemetlen kö- 

vetkezményeinek tennék ki magukat 

és elszenvednék a mezőőrök zálogolási 

jogának kellemetlenségeit, amely jog- 

gal a tiltott területek tulajdonosai is 

szivesen élnek, gyakran visszaélnek, 

vagy egy-két lejes átkelési dij önké- 

nyes megállapitásával szereznek ma- 

guknak mellékkeresetet, a kirándu- 

lóknak pedig bosszuságot, kellemet- 

lenségeket. 
Ha az illetékes hatóságok és a 

turistaegyesületek megfelelő in- 

tézkedéseket tesznek és a helyek 
bekeritésével figyelmeztető táb- 

tákkal előzik meg a maugántulaj- 

donban levő területeken való jog- 

talan átjárást, ugy elejét vehetik 

a Szent János-kutnál történt saj- 

nálatos összetüzés megismétlődé- 

sének. 

Dr. Eckener nyilatkozik 
a nindénburs léghajó 
pusziulásának okairól 
(BÉCS.) Dr. Eckener, a Zeppelin 

grófról elnevezett léghajó volt parancs- 

noka és a „Hindenburg" léghajó épitője 

Grázból Berlinbe való elutazása előtt 

nyilatkozott az -ujságiróknak a lake 
hursti szörnyü katasztrófával kapcso- 

latosan. Kijelentette, hogy a „Hinden- 

burg" léghajó pusztulásának három oka 
lehet: 1. Valami kideritendő természe- 
ti jelenség, 2. merénylet vagy szabot- 
tázs-mozgalom, 3. hanyagság. Minthogy 
a szabottázs-akció és hanyagság lehe- 
tőségei kizártnak látszanak, 

csak az az eshetőség maradhat fent 
hogy légköri jelenségek okozhatták 

a tragédiát. 
A léghajó körüli és a levegőben lévő 
villamosság valamilyen uton-módon 

meggyujthatta a léghajó tartályában 
levő hidrogént, mert azt tulajdonkép- 

pen héliummal kellett volna megtölte- 
ni, de az nem állott rendelkezésre. 

üjabbzsidócilenes joglosztó 
rendeleteket adoti ki 
a német kormány 

tóföldön, mezőn, legelőn, erdőterüle- 

ten a tulajdonos vagy a bérlő enge- (BERLIN.) A német közoktatásügyi 

délye nélkül akár jármüvel, kocsi- minisztérium rendeletet adott ki, mely 

val, lóval, gépkocsival vagy gyalog át- szerint a zsidó vallásu német állam- 

megy. Ha el is isme-jük a törvény polgároknak a jövőben nem engedé- 

lyezi a doktorátus letételét. Ezek sze- 
rint mindazoknak, akik doktori vizs- 
gát tenni szándékoznak, igazolniok 
kell árja származásukat. Ez a rendel- 
kezés egyelőre csak a jogi és államtu- 
dományi. doktorátusra vonatkozik, 
mert doktori vizsgát tehetnek azok a 
zsidó egyetemi hallgatók, akik az or- 
vostudományi karon voltak hallgatók 
és igazolják, hogy a doktorátus leté- 

most is a Szent János-kut környékén tele után elhagyják az ország terüle- 

és ennek a figyelmeztető táblának a tét. Ez a rendelkezés további lépés a 

hiánya robbantotta ki a sajnálatos zsidóság jogainak teljes megfosztásá- 

ra, mert lehetetlenné teszi számukra 
azt, hogy magasabb szellemi pályákon 
elhelyezkedhessenek. A rendelet meg- 
jegyzi, hogy a régebb szerzett jogek 
érvényben maradnak, tehát a már l vatkozással, bottal, fejszével, ka- 

pával felfegyverkezve védik tu- Jmeglevő doktori cimet nem érintik. 
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34. 

- Nagyszerü tervet eszeltem ki. A 
romok mellett, a Tücsöktoronynál, 
ahol tegnap találkoztunk, egy mély 
szakadék tátong. Ezt a szakadékot 
korhadt hid köti át. Majd ugy rende- 
zem a dolgot, hogy azok az urak esza- 
kadék felé kerüljenek. 
- Nos , .. aztán? 
- A többit csak bizzák rám 

Ma este kilenc órakor jöjjenek el a 
Tücsöktoronyba, a romokhoz. Én is ott 
leszek. Ott, a helyszinén fogom el- 
magyarázni a tervemet. Viszontlá- 
tásra. 
Elmenőben igy dünnyögött: 
- Azért mégis kár este a kedves, 

finom Raymond urat a másvilágra sé- 
táltatni... de hát ... üzlet, üzlet! 

XIX. 

Ez este a jelzett időben Samuel őr- 
nagy és cinkosa a Tücsöktoronyban 
várták Joseph érkezését. Az őrnagy 
minduntalan előrántotta zsebóráját. 
- Joseph ugyancsak késik ... Éle- 

tembe se láttanm ilyen vaksötétet. 
Akárha a pokol fenekén ülnénk ebben 
a fekete éjszakában. 
Ebben a pillanatban villám cikká- 

zása hasitott a fekete felhőkbe. Nyo- 
monkövette a fülsiketitő mennydörgés. 
De ez a mennydörgés furcsán, hosz- 
szan dübörgött. A két cinkostárs holt- 
rémülten, esze nélkül rontott ki a to- 
ronyból. A sürü fekete ködben, majd- 
nem nekiszaladtak a szemköztjövő, 
gunyosan nevető alaknak. 
- Jól rájuk ijesztettem, mi? - csu- 

folódott Joseph. - Jöjjenek, a villám- 
fénynél meggyőződhetnek eredményes 
munkámról. - A szakadék felé huzta 

őket. 
- Hogy történt? - kérdezte az őr- 

nagy. 
= Nagyon egyszerü. Maijd mindjárt 

megértik. Azok az urak délután hat 
órakor, az Orgerelle kastélyba menet, 
erre jöttek. Erre rövidebb az ut.. 
Meg aztán nagyon feldicsértem a ro- 
mokat. És kisértem őket. mert még 
nem ismerték erre a járást. Mikor az- 
tán itt vesztegeltek a romoknál, az 
égre nézve megjegyeztem, hogy az éj- 

tenünk kell a vezetőség azon 

(CLUJ.) A nemzeti A-ligában tegnap 

egy mérkőzést játszottak le az AMTE és 

Victoria csapatai. A kolozsvári csapat 

az utolsó hetekben hetenként két mér- 

közést is játszott, tegnap pedig a beteg 

Muntean I. és Cociuban I. helyén tarta- 

lékkal kiállva, lábában a vasárnapi Ra- 

pid elleni mérkőzés fáradtságával, sulyos 

vereséget szenvedett a Perneky, Szanisz- 

ló, Szadovszky, Csajka és Fried nélkül 

kiálló AMTE-tól. 

A Victoria fáradt csapat és helyteleni- 

eljárását, 

hogy hetenként több mérkőzésre kény- 

szeriti a fiatal együttest és veszélyezteti 

annak jóhirnevét. 

A 6-ik percben Batrin, a 19-ik percben 

praszler fejesgóllal állitja be a félidő 

eredményét. 

AMTE--Victoria 5: 21 
8-ikban Praszler a további góllövők. A 

12-ik percben Gapusan lövi a Victoria 

első golját, a 40-Ik percben Batrin lő 

ujabb gólt, a 42-ik percben Szántay szé- 

pit az eredményen. A Victoria nagy bal
- 

szerencsével is küzdött, amint a javára 

mutatkozó 6:4-es kornerarány is igazol. 

AMTE. Gerold, Kovács Bujbás, 

szurdi Szabó - Toóth, Cucula - Léb 

Dvorzsák - Praszler - Batrin. 

Victoria. Muntean II, Takács - Fele- 

can I, Páll - Pop III. - Nistor, Cornea 

-szántay - Cociuban II. - Felecan II. 

- Cápusan. 
Az AMTE jól játszott. Gerold, Praszler, 

Cucula, Batrin és Tóth voltak a csapat 

legjobbjai. A Victoriából csak Felecan I. 

és Cápusan voltak azok, akiknek még 

volt erejük a mérkőzés végig játszására. 

Radulescu biró nagyobb hibák nélkül 

A II. félidő 6-ik percében Cucula, a 

első lővárosi 
(BUCURESTI.) A Venus 12 ezer néző 

előtt 2:0 (1:0) arányban győzelmet ara- 

tott a Leicester City csapata ellen. A gó- 

lokat Gruin és Barbulescu lőtték. A mér- 

kőzés elején az angolok voltak fölény- 

(CLUJ.) A nemzeti birkozó 
csapat baj- 

nokság legközelebbi mérkőzés
ét vasárnap 

este 8 órai kezdettel a katólikus gimná- 

zium disztermében rendezik meg a Tö- 

rtekvés (Nagyvárad) és KMSC csapatai 

között. A két csapat összeállitása a kö- 

vetkező lesz. 
Törekvés. Légsulyban: Denderle János. 

Pehelysulyban. Tőzsér Józsel. 

Könnyüsulyban: Kenéz Lajos. 

Veltersulyban: Lévay Józsel. 

Középsulyban: Ruttkay Ferenc. 

Kisnehézsulyban: Bencze József. 

A bajnoksás állása 

jel bizonyára vihar lesz. Elmondtam 
azt is, hogy egy izben gazdámmal a 
vihar éjjel itt ért a romoknál és hogy 
olyan felséges látványt azóta sem lát- 
tam, mint ezt a csonka tornyot a vil- 

1. Venus 109 12 4 3 57 22 28 

2. Rapid 20 11 A 5 52 24 26 

3. AMTE 20 10 6 4 44 24 26 

4. Victoria 20 11 1 8 53 45 23 

5. Ripensia 19 i11 - 8 54 37 22 

6. Universitatea 20 8 2 10 37 48 18 

7. Gloria 19 7 2 10 34 44 16 

8. cAO 10 6 4 931 41 16 

9. Juventus 19 6 4 9 34 46 16 

10. Chinezul 20 6 4 10 34 53 16 

11. Crisana 20 5 5 10 33 43 15 

12. U. Tricolor 19 5 2 12 37 73 12 
eomnami 

A vasárnapi labdarutóműüsor 

-— . 
vVerecséget szenvedett az ansol lelcester citu 

Vasárnap: Törekvés Oradea--KMSC bajnoki 
birkozóviadal 

-e. 
itj. bajnoki, 10-kor KAC-Haggibbor ifi. 

vezette a mérkőzést, 2000 néző. 

mérkőzésén 
ben, de azután felülkerekedett a Venus és 

végig ő irányitott. Az angolok kissé fá- 

radtaknak látszottakk A Venus csapatá- 

ban Bodola és Eisenbiesser is játszottak. 

Nehézsulyban: Bodó Lajos. 

Tartalékok Miclea, Horváth, Bodó II. 

és Biró. 

KMSC. Légsulyban: Józsa János. 

Pehelysulyban: Ceteras Nicolae. 

Könnyüsulyban: Györkös Ferenc. 
MWeltersulyban Kiss Dénes. 
Középsulyban: Toczauer András. 
Kisnehezsulyban: Gáll István. 
Nehézsulyban: Jeddy Sándor. 

Tartalékok: Bodea, Biró, Opris, Crisan, 

Ferenczy, Toader, Markovics. 

bajnoki, 12-kor Avram lancu-Victoria 

Bolohan-kupa mérkőzés, d. u. 2-kor Uni- 
rea-Turnátoria ifj. bajnoki. 
Nagypálya. D. e. 8-kor KMSC-Echo I. 

oszt. bajnoki, 10-kor Unirea-Napoca I. 

oszt. bajnoki, 12-kor Reuniunea-Turná- 

toria I. oszt. bajnoki, d. u. 2-kor U- 
Reuniunea itj. bajnoki, 5-kor BEAC Bu- 
dapest-Universitatea nemzetközi. 

Akiknek fáj a Kinizst 
Ani pontla 

(BUCURESTI) A Crisanan kivül a 
Gloria és a Juventus is megfelebbezték a 

lenül érintett Gloria, de a Crisana
 és Ju- 

ventus hátrányos helyzetbe kerülte
k és a 

Crisana után most a Gloria és Juvent
us 

is megfelebbezték a határozatot. A fe- 

lebbezési bizottság pénteken fog dönteni 
a felebbezések ügyében. 

Kisorsolták a Román-kupa 
telődöntőjét 
(BUCURESTI.) A Román-Kupa bizott. 

sága a tegnapesti ülésén kisorsolta a Ro. 

mán-Kupa elődöntőit. A sorsolás eredmé- 

nye a következő: Temesvár: Juüventus- 

Ripensia. Bucuresti: Venus-Rapid. 

Az elődöntöket junius 8-án fogják le- 

játszani. 

Gábory-Dallos lett Budapest páros b
aj- 

noka. Budapesti jelentés szerint a magyar 

tőváros férfipáros teniszbajnokságait a 

Gábory-Dallos pár nyerte meg, amely 61, 

6:4, 6:3 arányban verte a dr. Pétery-Pethő 

kettőst. 

(DEJ) UEC-Somes 6:0 (10), barátsá- 

gos, góllövők Pintea 4, Bota és Bartha. 

(Vasárnap) - Haggibbor-Somes 1:1 (1:0) 

barátságos. (Hétfő.) 
(CLUJ.) Victoria 

(3:1). 
(SZOMBATHELY.) Hungária -Haladás 

5:3 (2:2). Bajnoki. Egyenrangu ellenfelek 

küzdelme, nehéz győzelenm. A Hungária 

gőllövői: Turay (2), Cseh (2) és Szabó. 

(AMSZTERDAM.) VWallberg holland 

uszóbajnoknő a 200 m-es hölgymelluszás 

világrekordját 3 p 03 mp-re iavitotta. 

A KMSC vezetősége felhivja az uszó- 

szakosztály tagjait, hogy t. hó 14-én (str. 

Regina Maria 11.) pénteken este 8 órakor 

pontosan jelenjenek meg az egyesület 

helyiségépen. Ugyanakkor jelentkezhet- 

nek azon uj tagok is, akiknek felvétele 

felett még nem döntött a vezetőség. 
(NEWYORK.) A Schmeling-Braddock 

világbajnoki döntő ökölvivómérkőzés 

végieges időpontjául junius 3-ikát jelöl- 

ték ki. 
A román kormány külügyi képviseletei 

utján meghivást küldött a jugoszláv, gö- 

rög, bulgár, török és albán kormányok- 

nak, hogy atlétikai szövetségeik verseny- 

zői vegyenek részt a bucurestii Balkán- 

játékokon. 
Somogyi Klári, Románia teniszbajnok- 

nője hosszabb idő óta Budapesten tártóz- 

kodik. A budapesti lapok hiradása sze- 

rint Somogyi Klári véglegesen a magyat 
fővárosban költözött és a BEAC-ba lé- 
pett 

törpe-U törpe 3:1 

TURISTASÁG 
0 Kirándulások. A KMSC turista szak- 

osztálya gyalog turát rendez az EKE for- 

ráshoz f. hó 16-án indulás reggel 7 óra- 

kor a klubházból. Vendégeket szivesen 

lát a szakosztály. 

0 Kirándulás. A Katolikus Kör turista 

szakosztálya folyó hó 16-án autós kirán- 

dulást rendez Torockóra, a hires Székely- 

kő megmászásával és a Torockó-szent- 

györgyi vár megtekitésére. Indulás va- 

sárnap reggel 6 órakor az Egyesület he- 

iyisége elől (Cogálniceanu 7. sz) Jelent- 

kezni lehet péntek estig a fodrászatban, 

Carolina tér 8. Turavezető Vizhányó 

László. Vendégeket szivesen lát az egye- 

sület. 

0 Az EKE május hó 16-17-én a kö- 

vetkező turákat rendezi: Vonattal Meziadi 

lámok cikkázásában. Azok az urak a nemzeti ligák intéző bizottságán i 

természet bolondjai. Azon nyomban el- (CLUJ.) A labdarugó alkerület a va- letarokatat ellyet a izottóe ának er barlana náu regee szkor aetos - 

határozták, hogy annál is inkább erre sárnapi műsort a következőképen álli- nyert - Chinezül elleni mérkőzést - Bükk-erdő, Mikes-tető Kismagura Indu 

fognak visszajönni. fotta össze: (a Gloria felfüggesztése miatt a Chinezul lás reggel fél 8 órakor az Egyesület elől. 

Ez mind nagyon szép - vágott Kispálya. D. e. 8 órakor Napoca-CFR Vjavára irta. - Ezzel nemcsak a közvet- Részletes felvilágositással szolgál a tit- DA 

közbe az őrnagy - de még most sem 
kári hivatal. Vendégeket szivesen lát az 

tudjuk, hogy a hid hogy omlott be. 
egyesület 

- Hát ugyan mire jó a puskapor .. 
. 

elég körülményes munka volt, mond- 
Rádló ED 

hatom. A hid elég hosszu és ügyelnem 

kellett, hogy pont a közepén robban- 

jon fel olyan módon, hogy a két vége 
épen maradjon s az éjszaka sötétjében 

" 

a hidralépő ne sejthesse, hogy egy Bucuresii 1 zii el zene, le- 

üregbe nyiló, csonka hidra lép. [ mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások m 

Bizonyos benne, hogy ugyanerre 
hirek, 13,10: Lemezek. 14,30: Müvészleme- 

fognak visszajönni? 
zek. 18: Szórakoztató zene. 

Majdnem biztos. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

Egy uiabb villámcikkázás fényénél 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

megszemlélték a terepet. A legalább 
105 cigányzene 10 Eirek akáb, 

; : a : z , anglemezek. 15,40: ek. 17,15: Rá 

negyven láb mélységü szakadék kö- FOLYTÁN NŐI FÉRFI ÉS GYERMEK diákfélórája. 17,45: Előadás, 18,80 Szalon o 
zene. 19: Sportközlemények. 19,50: Cseve- 

gés. 20.20: Sába királynő, opera közve- 

titése. 21140: Külügyi negyedóra. 22,35. 
Hirek. 23.15: Hirek 24,20: Hirek angol 
nyelven, 24,25: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19.20: Gyorsirótanfolyam. 

19,50: Zongoraverseny. 20,20: Jeruzsálem 

Jézus életében, előadás. 21: Tánclemezek. 
22,45: Magyar nóták két zongorán. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 14: Hangverseny. 

zepéről látták a tátongó ürt a szétrob- 

bantott hid alatt. 
Hát az bizonyos, hogy aki ennek 

a hidnak nekiugrat, az életével fizet, 
- mormogta Samuel őrnagy. - Emö- 
gött a szikla mögött megbujhatunk. 
Ha nem is láthatjuk, legalább hallhat- 
juk a játékot. 
- Az bizony jó lesz.. 

divat cipőáruraktárunkat 

ISZÁLLITOTT ÁRON 
AI 66 cipóAnunAz, cLUI 

ÁRUSITJUK , 
SIESSEN, MERT csaK PÁR NAPIG TART!" 

. csak bujja- 

nak ott meg. .. viszontlátásra. 
; mrá 

; 16,15: Dalok. 17 18.40. 

Mi az?'. .. Maga nem marad SIR. RIG. MARIA 13. dalok, Lemezek 1840 ezepté 

velünk, Josepb? 
Berlin. 18: Lemezek. - 

-Varsó. 7,50: Lemezek. 13,03: Könnyü ( 
zene 16.15: Lemezek. 17,30: Mandolin ke- 
nekar. 18,15: Vonósnégyes. 

(Folytatjuk.) 



I évfolyam, 1937. május 19. 
„Joesteti" 

KEDVEZŐ A VETÉSHELYZET. 

földmüvelésügyi minisztérium hi
va- 

s jelentése szerint a legutóbbi bősé- 

s esőzés lényegesen megnövelte te
r- 

és kilátásokat. Az esőzés különösen 

Iteniában, ahol a talaj már nagyon 

iszáradt, volt nagymértékben javitó- 

atásu. A vetésterület 95 százaléka a 

gszebb reményekkel kecsegtet. A 

ngeri vetése mindenütt szorgalma- 

an folyik. A repcevetés egyes helye- 

en kitagyott és ezért ezeket a helye- 

et ujólag felszántották. A tavaszi ve- 
denütt jól fejlődnek. A gyü- 

kedvező eredménnyel 

at. Ahol a váratlan hideg nem 

ántotta a baracfákat, kitünő termés- 

e számitanak 
ENGEDÉLYEZTEK AZ EGE MÉ 

EsSzZETI TANFOLYAMÁT. A Méh
é- 

ü - mint megirtuk - 

z idén is megrendezi Kolozsváron 
mé 

észeti tanfolyamát. A tavaszi tanfo- 

yam, amelyen a kaptár készitését is 

sajátithatják a hallgatók, május 20- 

n kezdődik. A tanfolyam május 29-ig 

art. A tiz nap alatt déelelőtt kaptárké- 

zitő tanfolyam, délutánonkint pedig 

iméleti és gyakorlati oktatás lesz. A 

anfolyam ingyenes, csak a beiratá- 

ért fizetendő fejenként 100 lei. Min- 

en résztvevő saját anyagjából készit- 

et a maga részére kaptárt A tan- 

olyamra jelentkezéseket elfogad az 

ardélyi Gazdasági Egylet Cluj-Kolozs 

ár Str. Andrei Muresan 10. A tan- 

ár megadta az engedélyt. 

Nem kapnak többé értékesitési ju- 

lmat a buza- és a lisztexportőrök. B
u- 

Sassu földmüvelés- 

iszter közös egyetértéssel olyan határo- 

atot hoztak, hogy a folyó évi május ha-
 

ában külföldre exportált buza- és liszt- 

zállitmányok után az exportőröknek nem
 

dnak kiviteli jutalmat, prémiumot. 

A ROMÁNIAI BÁRÁNYBŐR 

ÉLÉENK KERESLETNEK ÖRVEND 

AMERIKÁBAN. A brailai nyersbőr- 

jacon szokatlanul élénk az érdeklő- 

dés és kereslet a báránybőrök iránt. A
 

husvéti ünnepek előtt a 7-8 kilós bá- 
A 

iránt megnyilvánuló nagy vásárlási 

kedv váltotta ki. A brailai kikötőben 
azzal a 

rendeltetéssel, 

bőrökkel rakódjék meg. 

Cátolják Maniu németországi tár- 

gyalásainak hirét. Egyes lapok hiradása 

szerint a Németországba utazott Maniu 

Gyula volt miniszterelnök megbeszélése- 

ket folytatott volna a jelenlegi hitlerista 

rendszer több vezető politikusával. A 

volt miniszterelnökhöz közelálló körökből 

most ezeket a hiradásokat a leghatáro- 

egye zottabban megcáfolják. 

a kö- 
leziadi 

ssze MOZI val umamzro 
Indu- iilüii 

t elől. magyi 

a tit DAVILA MOZGÓ: I. Add nekem az éj- 

lát az szakát. Jean Kiepura egyetlen ame- 

rikai filmje. - II. A sátán-sziget f
og 

lya. Warner Baxterrel a főszerepben. 

EDISON MOZGŐ: Szenzációs müsor. 3 

film. I. Tökéletes gyilkosság, dráma. 

Büntény, borzalom. Lukács Pál. II. 

Stan és Bran rendőrök. Nevető orká
n. 

II. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lej. 

Diákoknak kedvezmény. Kezdete: 3, 

olyam megtartásához a minisztériumnil 

(BUCURESTI.) A minisztertanács 

határozatot hozott, amely a belföldi 

diófák védelmét célozza és a diófák vá- 

gását szabályozza. A minisztertanács 

határozata szerint a belföldi haszná- 

latra csak az öreg, beteg, széltől letört 

és nem termő diófák vághatók ki, a fa- 

kivágásához azonban a földmüvelés- 

ügyi minisztérium engedélye szüksé- 

ges, amely engedélyt a szövetkezetek 

minisztériuma láttamoz. A kivágási 

engedélyt csak azután állitiák ki, ha 

a földmüvelésügyi minisztérium gyü- 

mölcsfavédelmi osztályának kiküldött 

séges. A kivágott dióia helyett az 

lami oltványtelepről azonnal 

Miért ? 

A vegyé 

lehet afelől, hogy 

hasznélja. 

7 3 

ivéló minősége mindenkit 
meggyőzött. lehetetlen, hogy 

valaki, aki fényes cipőt akar. 

azért hogy mindenkor 
látszon, ne használjon Giadys krémet 

szet terén elért legutolso fel-i 

tedezések alapján a Gladys gyár vegyi 

laboratoriumának sikerélt 

tatlan receptet találnia, amely a kiváló 

Gladys cipőkrém gyértására szolgál. 

Ha Gladys cipőkrémet vásárol, bizonyos 
a cipő tisztitésára 

és gondozására legmegfelelőbb szeri 

joól ápoltnak 

felölmulha- 

Ne felejtse el ! MÉG A LEGOLCSOBBS PAÁR 

cipO ISs SOKKAL DRAGABB, MINT EGY 

osoZ GLADYS CIbOKRM 

edély kell a diófa kivágásához 
szakértője a helyszinen meggyőződött 

arról, hogy melyik fák kivágása szük- 
ál- 

két uj 

diófa ültetendő, ket olyan oltvány, 

amelyeknek egészséges, kifogástalan 

volta kétségtelen. Minden kivágott dió- 

fáért 200 lej failletek fizeténdő az uj 

faültetvénynek költségeinek fedezésé- 

re A minisztertanácsi határozat intéz- 

kedései szerint egy körletből csak ma- 

ximálisan 20 köbméter diófa vágható 

ki. 

(CLUJ.) Érdekes kettős bünügyi fog- 

lalkoztatja a rendőrség bünügyi osztá- 

lyát. Néhány nappal ezelőtt 

ne, le- 6 és 9 órakor. a helybeli Lucullus-féle étterem fő- 

ások MUNKAS MOZGÓ: 3, 6 és 9. Dupla mü- nöke bejelentette a központi rend- 

zleme A a. nok ellen. Revü tilmsláger őrségen, hogy az üzletből ismeret- 

ek Fősz.. Dick Powel, Roby Keller, Joan 
len tettes 15 ezer lej értékü evő- 

aeze Biondeli, - 11. A 18-as kém izsalma eszközt ellovott. 
á ősz.: er ario 

14,380. mna Fősz. atnai Helvárak 10 A bevezetett nyomozás során azután 

Rádió és 12 lej. tegnap délután a bünügyi osztály kö- 

Szalonn OPERA MOZGO: Szerdán, május 12-én zegeinek 

Cseve- szezonnyitó premier: A szivek vására. sikerült elfogniok az egyik tettest, 

közve Pazar kiállitásu filmregeny. Főszere- 
22, i pekben: Kay Francisc és George

 Brent 

i an40 Müsor előtt orosz kabaré. Helyárak, E I é 

ély. összes bélyegekkel együtt: Erkély 15 a 1 

olyam lej fölödszint 24 lej. Előadások kez- 

izsálem dete. 3, 5, 7 és 9 órakor. 
mezek ROYAL MOZGO: Csütörtöktől: Uj gazda- 

gok. Fősz.: Harry Baur és Signoret. 

erseny sSELECr MOZGO: A szeretett ellenség. 

szoprán Merle Oberon kiváló szinésznönek 

egyetlen idei filmje. Férfiszerepben: 

Brian Amerne. 
Könny URÁNIA MOZGŐ: Rin-Tin-Tin az élet- „canmeN" 

lin e mentő. Kalandortilm. Fősz: Jackie 1 

Cooper. 

Hurokra kerültek a Lucullus-étterem 
tolvajai 

névszerint Vasian Alexandru, Ci- 

bariu 14. szám alatt lakó fiatalem- 

ber személyében, 

aki éppen az ócskapiacon akarta ér
té- 

kesiteni a lopost evőeszközöket. Előál- 

litották és megkezdték kihallgatását. 

Vasian eleinte zavaros válaszokat ado
tt 

a feltett kérdésekre, de végül töre
del- 

mes vallomást tett és 

bevallotta, hogy az evőeszközöket 

NMalló! Római szandálók nöőil és férfi szandalet- 

tek legnagyobb választékban legolcsóbba
n csak 

„EL-KI"-nál 
szaNBAÁLoOK 3 LE! SZÁMONKÉNT 11 11 

; 

Pap Károly pincértől, aki a Lucul- 

lus-étterem szolgálatában áll, kap- 
ta eladásra, 

osztoz- hogy azután a zsákmány árán 
yusat 

kodjanak. 

A további kihallgatás során 

az is kiderült, hogy Vasian és Pap 

Károly fiatal pincér között évek- 

óta természetellenes viszony áll 

fenn. 

A kihallgatások még tartanak. 
egosvaaaa 

- ELLENŐRZIK A KATONAI 
ELŐKIKÉPZÉSRE KÖTELEZETT 
IFJAKAT. A katonai előképzők ko- 

lozsvári vezérfelügyelősége 43.177. sz. 

alatt rendeletet adott ki. Ebben fel- 

hivja a kereskedelmi és ipari vállala- 

tok figyelmét arra, hogy 18-tól 20 

éves korig valamennyi fiatalember 

köteles a katonai előkiképző gyakor- 

latokon résztvenni. Azokat a munka- 

adókat, akik alkalmazottaikat ebben 

megakadályozzák, szigoru büntetéssel 

sujtják. Rövidesen ellenőrizni fogják 

a vállalatoknál, hogy az előkészitésre 

kötelezett alkalmazottaik be vannak-e 

iratkozva a katonai előkészitő cso- 

portokba. 

.:.. 

1480 mm. Hoffher 
Schrantz cséplő- 

garnitura M. A. V. 
sőzlokomotivval 
és egy és téltonnás Ferel camienet kitunő 
állapotban eladó. Érdeklődők adják le 

cimüket a kiadóba. 

mltala 



„Joestet! 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

lapunkra Nirdetést 
Neva könyvüzlet is 

Sír. Memoranduini No. 16 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 
tünk választékos szinekre. Speciális haj- 
léenyezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől, Str. Regele Fer- 
dinand 30. szám. (-sz241) 

SZEÉP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lenet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit. Motilor 51. 

(- P 3407) 
Barátság, Boldogok leszünk, Biztos ál- 

lás, Családi ház, Egyedül, Egy árva kis- 
lány, Fütő, Francia nyelvórák, Független, 
F. M., Főucca, Gyermektelen 30.000, Havi 
1000 lej, 36, 25 éves, Igazi otthon, Ismeret 
len, Intelligens iparos, Jobb iparos III., 
Iparos, Készpénz S. D., Lart de lamour, 
Nem lesz árva, Öszinteség, Özvegyasszony, 
pontos fizető, Próba szerencse, Promopt, 
Rózsika, Referencia, Szeretem a tavaszt, 
Szövőszék, Szorgalmas, Sanitas, Szivesen 
dolgoznék, Szórakozás, 150,000, Sztánai 
villa, 100 százalék, Tisztességes ismeret- 
ség, Ünnep, Villa lakás, Zohnbon jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 
INTELLIGENS fiatalember komoly há- 

zassági szándékkal 25-35 év közötti mo- 
lett, csinos, némi jövedelemmel rendelke- 
ző keresztény urinő ismeretségét keresi. 
Teljes cimet „Legkomolyabb elhatározás" 
jeligére a kiadóba kérek. (T 6289) 
NYARALJUNK a sziesztában Szovátán 

Nyitva jun. 1-től szept. 15-ig. ÁAzsió ju- 
niusba 160-tól, jul. aug. 220-tól. Bőveb- 
bet Cluj, Str. Juliu Maniu 39. Telefon 252. 

(- T 632) 

ADAÁS-VETEL 
ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 
teszul 111 ((88) 
CSINOS családi ház, mely aáll 2 szoba 

konyha és szuterinból, jutányosan eladó. 

Str. Cicio Pop 158 szám. (- 5485) 
ELADÓ 3 szobás fürdőszobás villa. Str. 

Pasteur 28. (- P 3189) 
HAZHELYEK Regala uccában termő 

gyümölcsiákkal Asztalos ügyvédnél, Ma- Biu 48. (= 4937 
ELADÓ napos oldalon levő villatelek. 

Str. Vasile Lupu 3. ' (5325) 
TOPOLYA, dió hálók, mindenféle buto- 

rok eladó. Cal. Decebail 3. Használt bu- 
tort veszek. (- 4959) 
HASZNALT ruhákat, téli kabátokat 

legmagasabb árban vesz, dus választékban 
elad Hala vechituri, P. Unirii 18. (- 5436) 
ZONGORA, rövid kitünő karban sür- 

gősen eladó. Str. Negruzzi 3. (- P 3389) 
MINDEN elfogadható árban vásárolhat 

üzletátszervezés miatt Splendid 5 olcsó 
napján szvetterek, harisnyák, ingek, zok- 
nik mindenféle kötött-áruk, Piata Mihal 
Viteazul 14. 

cu 16. (- 5417) 
ÉVTIZEDES üzlet, házzal, forgalmas 

helyen családi okból (kiházasitás) igen 
kedvező áron eladó. Grünwaldné, Ciucea. 

(v. - T 619) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11. II. 2. (- 5142) 
ELADÓŐ csukott Citroén automobil, Str. 

Horea 41. (- 5459) 
JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, 
azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 
No, 43. (5469) 
JÓKARBAN lévő füszerüzlet berende- 

zés eladó. Str. Scarilor 10. (- 5481) 
GYÜMÖLCSÖSNEK való 1 hold prima 

szántóföldet gazdasági épületekkel olcsón 

adó. Str. Vácárescu 7, földsz. 1 sz. 

PÜNKÖSDRE jó és olcsó uradalmi faj- 
borok Szilveszter Péeternel kaphatók. Ca- 
lea Motilor 6. (P3402) 
JÓKARBAN levő erős és olcsó biciklit 

keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. 

választékban eladok. Grünfeld, Str. Reg. 
Mariaó. (i0) ELADŐ főtér közelében sarok ház, épit- 
kezésre különösen alkalmas, 
kizárásával. Cim a kiadóban. n a kiadóban. (- 5497) 
EGY 4 hengeres 4 üléses csukott Ci- 

troen autó uj gumikkal olcsón eladó. Str. 
Gen. Poetas 28. Özv. Kornné. (- 5496) 
ELADÓ különféle butorok. Str. Sincai 

9. I. emelet. (-5499) 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi el 

adó. Str. Magaziei 18. ((ö500) 
KÜLÖNFÉLE butor olcsó áron eladó. 

Calea Dorobantilor 36. ... (5501) 
STR. Gh. Támas i. alatti saroktelek 

jutányosan eladó, Érdeklődni: Dr Ker- 
tész Miklós ügyvédnél, P. Mihai Viteazul 
2. szám. (5502) 
MANASTURI VAÁROSRÉSZBEN 2 há- 

zas telek olcsón eladó. Értekezhetni: Str. 
Regina Maria No. 27., emeleten hátul, 
délelőtt 8-1-ig. (5503) 

9 DARAB faroletta és üveges ajtók el- 
adók olcsón. Cal, Marechal Foch 109. sz. 

MEGVÉTELRE keresek üzleti állványt 
és pultot. Ajánlatokat „Egyszerü" 
gére a kiadób.. (5511) 

2 plus 1 hálózati rádió és kis kézi har- 
mónika eladó. Vasile Turcu 6. (Törökvá- gásnál.) (5523) 
GYÖNYÖRÜ diógyökér teleháló, ebédlő 

asztal, székek eladó. Str. Paris 62. (5517) 

jeli- 

OCSKARUHAT drágán veszek, olcsón 
eladok. Str. Memorandului 4. Kapu alatt. 
.................öö18) JOKARBAN ilevő látható irásu irógép 

eladó. Str. N. Jorga 2, emelet, fogászat. 
... (5520) 
FINOMKIVITELÜ modern hálók kom- 

binált szobák eladók. Müasztalos, Str. Da- 
vid 3. (5522) 
ELADÓ előnyös árban elutazás miatt uj 

6 csöves rádió. Értekezni Str. Saguna 24. 
emeleten. 

ELADÓ 15 négyzetméter i5 mm. vastag 
épület üveg és egy prima főző kemence 
Str. Francisc David 18, fényképésznél. 
..... (- 5528) 

FORGALMAS jómenetelü vendéglő tel- 
jes berendezéssel elköltözés miatt örök- 
áron eladó vagy kiadó. Cim a kiadóban. 

(- T 631) 
ELADÓ Dombul Rotundon 250, 400 négy 

zetméter parcella, 13 ezer, 21 ezer lejért 
Sft. Gheorghe 31. (5531) 
HASZNALT fedélcserép azonnal olcsón 

eladó. Str. Grigorescu 12. (5532) 
EGY üzemképes Ford comercial autó jó 

gumikkal jutányosan eladó. „Unió" gőz- 
festőde, Str. Bucovina 32. (- 5534) 
VERANDA ablakok üvegezve 150 plus 

150 méretü jutányosan eladó Cal. Regele 
Ferdinand 133. (5535) 
UJ modern dióháló olcsón eladó. Str 

Crisan 6, vagy Str. Preotul Opris 9. (5536) 
SOMESENI-I és Carmen Sylva-i für- 

dőn villahelyek eladó. „Promt" iroda, Re- 
gina Maria 32. (- P 3426 
MECHANIKUSOK, autóbusztulajdo- 

nosok kitünő házastelek nagy mühellyel 
Dorobantilor végén eladó 180.000. Kere- 
sünk kimondott belvárosban két millióig 
jövedelmező bérházat. Eladunk belvárosi 
házat jólbevezetett füszerüzlettel, egymil- 
liókétszázezerig, kisebb házakat, házhelye 
ket „Promt" iroda. Str. Regina Maria 32. 

(- P 3428) 
RAÁDIOK hálózati és telepes mélyen le- 

szállitott árban. M. Leitnernénéel. Str. Me 
morandului 25. (P 3420) 
ELADÓ uj keményfaháló. Str. Avram 

Ilancu 18, jobbra 17-a. 

azonnal 
olcsón eladó. Lusztig, Str Livezii 2. 
... (- 5545) 

ELADŐ méhcsaládok kaptárral. Str. Pás 
torului 3. (P 3417) 
ÜRES hordók olcson eladók. Meisel, sSa 

guna . (- P3416) 
HAZ és több szép parcellák villane- 

gyedben olcsón eladók.. Ért. Str. Gelu 7. 
(5542) 

ALLAST KERES 
IDŐSEBBE borbélysegéd megbizható, 

munkát keres. Cim a kiadóban. (- 5429) 
FÜSZER, csemege és italmérés szakmá- 

ban kereskedősegéd állást keres. Cim a 
kiadóban. (s413) 
ASZTALOS, paddal, szerszámmal ál- 

elad Chifor rendőrigazgató. (- 5494) 
lást keres. Str. Legiunea Ardeleana 5. sz. 

KONYHAKREDENC jó állapotban el- 

ügynökök 

VI. évfolyam, 1937. május 1 

EGY szerényigényü, jómegjelenésü fia- 
alember, ki birja a román nyelvet, rak- 
árba, pékségbe, éttermi kiszolgalonak, 
vagy hasonló állást keres. Str. Váii 1. 

(P 3423) 

ALLAST KAPHAT 

EGY ügyes leányt vagy fiut tanulónak 
felvesz női és férfi szabósághoz, Radics R. 
Ferdinand 22. (- T 596) 

Uránia cukrászda. (5402) 
MINDENES asszonyt, főzni tudót, 35-50 

év körülit, szerényigényüt keres kis pol- 
gári család május 15-re. Jelentkezni: dél 
után 5-6 között Juliu Maniu 4. II. em. 
3 ajtó. - 5401) 

FENYKÉPÉSZSEGÉDNÖT alkalma- 
zásra keresek. Foto „Ella" Regele Ferdi- 
nand No. 86. (- 5471) 

FÖZNI tudó mindenest keresek azon- 
nalra' vagy 15-re. Str. Rugului 11. 

(- 5474) 

JOMUNKAS borbélysegéd azonnal fel- 
vétetik. Cim a kiadóban (-T 623) 

ÖNALLÓ varróleányokat azonnal fel- 
veszünk Salon Blanche. Dorobantilor 13. 

(- T 625) 
JÓL főző szakácsnő 15-re felvétetik ven 

déglőbe. Calea Motilor 6. 3401) 

ZENEKART, elsőrendüt azonnali belé- 
pésre keresek a sétatéri kioszkba. - T 624 

ÜGYES és tiszta takaritóleány, vagy 
fiatal asszony felvétetik. Érdeklődni ügy- 
védi irodában, Regele Ferdinand No. 6, 
este 7-8 óra között. ((506) 
INTELLIGENS szegény urifiuk, vagy 

leányok ebédidőben alkalmazást kap- 
hatnak Farkas étteremben. Regina Maria 
6-8 szám. (- T 635) 
EGY kiszolgáló kisasszonyt keresek. 

Str. Regina Maria 32. Cukrászda. (5513) 
KIFUTOLEANYT azonnalra felvesz fe- 

Pérnemü varroda, Str O. Jostt 1. (- 5816] 
TUSNÁD fürdői penzióba periekt sza- 

kácsnőt keresek. Jelentkezni: Str. Amos 
Fráncu 3. (Tisztviselő-telep.) (- 5527) 
KIFUTOT, vagy tanulót felvesz a B. B 

áruház, Cal. Reg. Ferd 20. 

Str. Memorandului 6 (5529 
ONALLÓ segéd és tanulóleányokat fel- 

veszek. Wurzel szalon, Str. Sulutiu 6. 5530 
KISZOLGAÁLÓ leány azonnalra felvéte- 

tik Imperiál cukorkaüzlet, betegsegélyző 
vel szemben. (5537) 
KÖZÉPKORU mindedes I5-re kereste- 

tik. Szabó virágüzlet. P. Unirii 6. (5541) 
AUTŐSZERELŐGYAÁR keres azonnali 

belépésre mechanikus-szerelő, 
Duco-fényező, üvegező és kárpitossegéde- 
ket. Jelentkezés Autószerelőgyárnál, Cluj, 
Str. Baciu 14. (T 634) 

BEJÁRONO napi 2 és fél 3 érai időre 
felvétetik. Kalapszalon, Str. Memorandu- 
lui 4, udvarban. (P3427 

ROMÁN-magyar gyakorlott gépirónő 
felvétetik. Memorandului 24, földszint bal- 
ra. (P 3423) 
KÉPKERETEZŐSEGED felvétetik „Uni- 

cum", Calea Marechal Foch 5-a. (P 3418) 

tavian Goga 7, ajtó 2. 

KÜLÖNFÉLEK 
BUKKFA ÖLE 860.- 

Legtökéletesebb száraz konyhafa Primá- 
ria trafikban. (5046) 
ZSIDOCSALAD falun teljes ellátásba 
fogad 2 nyaralót napi 50 leiért. Bővebbet 
„Vilegiatura" jeligére. (5379) 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL VAGY KÜLFÖL- 
DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK. Sa 
ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 
mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 
szeg birtoklásától esik el. (- T 626) 
JÓ házikoszt kapható kihordásra is. C. 

Cal. Victoriei 36 Havi abonoma 600 lej. 
(- 5455) 

KOZMETIKAI tanfolyamhoz olcsó és 
gyors módszerrel még 1-2 tanitványt fel- 
vesz BOTÉ szalon Cal Regele Ferdi- 
nand 34., II (-5446) 

. ; [Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

VASÁRNAP délután elveszett fél feke- 
te lakk gyermekcipő, becsületes megtalá- 
lóját kérem, a cipőt a kiadóhivatalba le- 
adni sziveskedjék. (5505) 
NYARI mulató egy szoba konyhával, 

italmérési engedéllyei 1200 lejért kiadó. 
Táietura Turcului 16. A (5510) 
ELVESZETT szombaton kora délután 

egy 2 hónapos fehér ártány. Megtalálója 

(- P 3415) 

(- 5512) 
vigye Cal. Victoriei 185 alá ahol jutalom 

KISZOLGAÁLÓ kisasszony telvétetik. 

bádogos, 

KARORAÁT találtak a P. Mihai Vitea 
téren. Igazolt tulajdonocsa átveheti a 
kerületi rendőrségen. ( 

CLUJNAK legszebb, legkedveltebb m 
lató kerthelyisége ujonnan átalakitva, 
tulajdonossal, megnyilt. Str. Grigorey 
114 alatt elsőrendü fajborok, konyha, ; 
landó zene. Budai teljesen elköltöz í 

(F 342 
k. Col 
(- 554 

15 hónapos kisfiut örökbe adné 
nia Petean . 

KIADÓ raktárnak szuterin helyisé 
Str. Wilson-ban, Pontos Cim a kiadóba, 

Str. Gen. Mosoiu 16. 

KÖZEPKORU özvegy urinő egészség 
lakásban teljes ellátásba, megbizhat 
gondozásba elvállalna 2-3 kisebb gyere 
ket mérsékelt árért. „Finom lelkü" jeli 
gére a kiadóba kérem. (545 
KIADÓ csinosan butorozott különbeji 

ratu szoba, fürdőszoba használattal. Sh 
Axente Sever 14. (- 546 
KÖZPONTBAN butorozott laká 

azonnal kiadó. Str. Florilor 3., Lőwin 
.((554/ 

3 SZOBÁS komfortos lakás azonnal ki 
adó. Str. Bratianu 47. (5491 
KERTES udvarban kétszobás komfor 

tos lakások kiadók. Calea Motilor 7. s ] 

SZOBA, konyha, speiz külön telken 
adó. Str. Maramures 37. (514 ; 
KÉT szoba, konyha, nyitott veranda, ju BIR 

nius 1-re kiadó. Str. Donat 40. (- 551 
FEREGMENTES tiszta szoba butor 

kiadó 15-re, vagy lakótársnőt keresek. St: 
Stroescu .551 
KIADÓ szoba konyha mellékhelyiségek 

kel május 15-re. Str. Albinei 51. (ö521 
SZOBA konyha és egy szoba kiadó. Stt 

Florilor 17. (- 5526 
KIADÓ olcsón uj kertes házban szé 

nagy uccai szoba különbejárattal üresen 
vagy butorozva, esetleg konyhával. Cin 
a kiadóban. (5533 
GYÜMÖLCSÖS kiadó termeléssel, lakát 

sal, vizvezetékkel, Donát jólevegőjü ut. 
ján, üdülésre kiváló. EÉrtekezhetni. Str 
Berthelot 18. (- 5539 
GARCONLAKAS összkomforttal köz. 

ponti fütéssel junius 1-re kiadó. Értekez 
ni: házfelügyelő, Str. Sincai 8. (- T633) KERTBEN három szoba komforttal 200 1 elé 
lejért azonnalra kiadó. Str. V. Goldis 20- 

(5540 pincé! 
KETTŐ üzlet és egy lakó, vagy mű- 

hely helyiség azonnalra kiadó uj piacté mninde 
ren. Str. Masaryk 3. (- P 3428) 
KÖZPONTBAN kiadó 2 világos szoba 

mosdóval irodának, szalonnak, Memoran. dului 6. (= BP 3421) 
PEKSEG, üzlethelyiség, lakás olcsón 

azonnal kiadó. Lusztig, Sír. Livezii 2. 

(= 5544) KÉT szoba konyha mellékhelyiségek kü 
lön telken julius 1-én kiadó. Str. Paris 51 
Értekezhetni Str. Regina Maria 27, Polcz 
ügyvédnél. (P3414) 

LLAKÁST KERES 
GARCON lakást vagy butorozott szobát 

fürdőszobával keresek lehetőleg kertes vil 
lában. Ajánlatokat ármegjelöléssel Nova 
könyvesboltba kérek „Tisztviselő" jeligére. 

(-P 3300 
DISZKRÉET különbejáratu butorozott kis 

szobát keresek zorninalra. Leveleket „600- 
700 lejig" jeligére a kiadóba. (- T 6301 
VALLALOK fehérnemüt üzlet részére 

jutányos árban. Vád. Pop. Str. Oituz 12. 
(5530) 

- Ujpest-BESK (Belorád) 2:2 (2:1) 
Belgrádi jelentés szerint az Ujpest teg- 
nap este fél 10 órakor villanyvilágitás 
mellett a belorádi BSK csapatával ját- 
szott. A mérkőzés a magyar csapat 2:1 
félidős vezetése után 2:2 arányban dön- 
tetlenül végződött. 
- Tisztujitás a neológ Chevra Chadi 

sánál. A napokban tartották meg a hely 
beli neológ Chevra Chadisánál a tiszt- 
ujitó közgyülést, amelyen negyedizben 
is egyhangulag Somogyi Miksát válasz- 
tották meg elnöknek. Alelnökök lettek: 
Gergely Dezső és dr. Weisz Jenő. Elől- 
járósági tagok: Weisz Jenő pénztáros, 
Flohr József ellenőr, Breuer Mór gazda 
dr. Kelemen Rezső ügyész, vezetőségi 
tagok: Boros Bernát, Ereu Lajos, Sipos 
Jenő és Stern Sámuel. Felügyelő-bizott 
sági tagok: Hunwald Gyula és Salgó 
Dezső, orvosok: dr. Kis Árpád és ár. 
Pártos Ervin. Majd Somogyi Miksa el- 
nök mondotta el programbeszédét, mig 
dr. Weisz Jenő az uj munkatársak bi- 
zalmáról és támogatásáról biztositotta 
az elnököt. Végül dr. Weinberger Mó- 
zes főrábbi üdvözölte az uj vezetőségét 
és az ég áldását kérte a Chevra Chazi- 
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ba részesül. (5546) sa müködésére. 
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Jzestétl 
BIROSÁG ELŐT 

Biró a női tanu személyadatait veszi 

.. 

kolozsvári önmüködő telefon üzembe 
helyezése halasztást szenved és való- 

a város területén való bekapcsolásara. 
Erre vonatkozólag Capusan felügyelő a 
következő 
munkatársunknak: 

miután külföldről kellett 

mintaszerübb, legmodernebb és legza- 
vartalanbb müködést biztositsa. A dol- 

(CLUJ. Rőöviden jelentettük, hogy a 

szinüleg csak 21-ike után kerülhet sor 

felvilágosítást nyujtotta 

- Mi a jelzett időre, vagyis május 
15-ére készen lettünk volna. de sokkal 
több előfizető jelentkezett, mint ameny 
nyire számitottunk s igy ujabb anya- 
gok beszerzése válot szükségessé. Ezek 
az anyagok csak most érkeztek meg, 

azokat be- 

hozni. 
Különben is olyan előrelátóan 
akartuk a felszerelést felállitani, hogy 
az a technika mai állása mellett a leg- 

gok megértéséhez pedig meg kell je- 
gyeznem azt, hogy az előfizetők százas 

Miért halasztották el az automata 
központ bekapcsolásának 

iidőpontját? 

eestet! 1 

csolásoknál egy ulyen százas csoport- 

ból ugyanazon pillanatban tiz szám be- 

szelgethetett egymással, mert tiz kap
- 

csolódugó volt A budapesti teletf
on- 

központ, amely pár szintén önmüködő 

rendszerü, de néhány évvel korábbi 

felszerelésü, egyazon pillanatban 16- 

17 beszélgetést tudott csak kapcsolni. 

Ugyanakkor a Bucurestiben felszerelt 

központ már átlag 22 beszélgetés kap- 

csolására képes, mig a mi kolozsvári 
felszerelésünk ugy van összeállitva, 
hogy egy pillanatban 27 beszélgetés 
kapcsolhat a 100-as csoportból, vagyis 

100 előfizető közül 27 beszélgethet za- 
vartalanul ugyanazon pillanatban. 

Mi igyekezünk a lehető leggyorsab 

ban készen lenni a munkálatokkal, de 
a munkálatok befejeződése az eddigi 
jelek szerint legjobb esetben is csak 
is május 21-ikére, esetleg még ennél 
az időpontnál is egy-két nappal később 
re tolódhatik el - fejezte be nyilat- 

csoportokra vannak osztva. Az eddigi, 
vagyis az emberi erővel müködő kap- 

egyzőkönyvre: 
7 Hány éves Ön? 

Huszonhét tavaszt számoltam. 
Kérem számoljon gyorsan tovább, 
ert nincs időnk várni... 

FINOM KIS VENDÉGLŐ 
iresen 

Cimn 
(5533 

laká 
ut. 
Str. 

5538] 

köz. 
ekez- 

633) 

A vendéglőben a pincér felveszi 
endelést és rohan ki a konyhába. 
- Kérek egy pár virslit - szaftban. 
A feketesapkás 
ik: 
Kinek lesz? 
- Tóbiás urnak. 
- Tóbiás urnak? Annak egy fél pár 
elég lesz. 
-Miért 
bincér. 

- 

kérem? esodálkozik a 

Mert ugy be van rugva, hogy 
indent duplán lát válaszol a tu- 
djdonos. ! 
A pincér fölényesen legyint a kezé- 

el: 
Tudom én azt kérem. 

- Hát akkor miért akar neki egy 
bárat kivinni? 

Mert két párat rendelt. 

EGY KIS TEVEDES 

- Ha nem tévedek, én önt ismerem 
alahonnan. 
- Téved igazgató ur, akivel ön a 
agyenyedt fogházban 2agyütt ült, az 
z öcsém . 

- Időjárás: A bucurestii időjárásku- 
ató-intézet jelentése: emelkedő lég- 
nyomás, többnyire derült ég, enyhe 

északnyugaton helyi jellegü csa"a 
e 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 
szombat estétől 14-éig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 

latot: Fortuna, Piata Unirii; Hygea, Piata 
Mihai Viteazul, Victoria, Cal. Regele Fer- 
dinand és Sotropa Emil gyógyszertár, P. 

Steltan cel Mare. . 

- Királyi kitüntetések. A kormány 

élőterjesztésére Öfelsége a következő ki- 
tüntetéseket adományozta 

ul Comercial I. oszt. keresztjét 

Carpinisan Nicolae, az Albina 

Bank ügyésze, dr. Muntean Joan, az 
ÁAlbina jogügyi osztályának főtiztviselője, 
Moldovan Jacob, a Banca Romaneasca 

ros 
zda yzője, dr. Muica Joan iparkamarai 

ségi Rosca Joan, a Banca Roma- 
neasca tisztviselője, Moraru Joan, Ne- 

mes Alexandru, a Köztisztviselők Sz
övet- 

ilgó ezetének vezetője, Moga Titu szövetke- 

ár. zeli igazgató, Dobrota Dumitru, Manut
iu 

el- Joan, Gansca Simion, Pasca Alex, Grigo- 

miz rita Teodor és Serb Ilie kereskedők. A II. 

bi- esztályt Neaga Vasile. Muresan Vasile, 

ta Berkes Vasile, Grigore Simion, Botoc 

Mó- Jacob és Nemes Joan. 

gét Lya" női utvatszalon elköltözött Ca
- 

ai lea Regele Ferdinand 11 szám alá „Gó
lya" 

áruház fölé. 

tulajdonos odaug- 

zett a Repülésügyi Alaphoz, 

mon Ignác, 

városunkban: 

szezonnyitó nagy premier! 

kozatát Capusan felügyelő. 
(p. - dr) 

ASIVIKVÁSÁRA 
Pazar kiállításu imregény. - Föszerepekben 

Kay Francisc, 

- A repülőbélyegbirságok elengedése 

A brailai iparkamara megkeresést inté- 

amelyben 

a kirótt repülőbélyeg-birságok elengedé- 

sét kérte. A Repülésügyi Alap közölte a 

kamarával, hogy a birságokat a rendes 

bélyegilleték összegére és a birság tized- 

részére szállitják le, mindazoknál a ki- 

hágásoknál, amelyekre nézve a jegyző- 

könyvet 1937. ápriuis elseje előtt vették 

fel. A kihágást elkövető félnek a jegy- 

zőkönyv kézbesitésének napjától számi- 

tott 15 napon belül kell kérvényeznie a 

birság leszállitását és a kérvényhez csa- 

tolni kell a pénzügyigazgatóság igazolá- 

sát arra nézve, hogy a birság tizedrésze 

már befizetést nyert. 

- Juniusban kezdődik a Jugoszláviát 

és Romániát összekötő Duna- hid épitése. 

A Jugoszláviát és Romániát összekötő 

Duna-hid épitési munkálatai juniusban 

kezdődnek meg, miután addig az összes 

előkészitő munkálatok bDefejezést nyernek. 

Elitélték az Albina közraktár foszto- 

gatóit. A helyi törvényszék Tecusara- 

Pop tanácsa tegnap tárgyalta Sala- 
Sámuel Mózes és Goldstein 

Lipót helyi lakosok bünügyét. Salamon ig 

nác az elmult évben betört az Albina pénz 

intézetnek a vasuti állomással szemben 

szeket lopott el, amelyeket Sáamuel Mó- 

zes és Goldstein Lipót orgazdák utján ér- 

tékesitett. A mai tárgyaláson dr. Ciugu- 

dean királyi ügyész vádbeszéde után Sa- 

lamon Ignácot a törvényszek 2 évi fog- 

házbüntetésre itélte, politikai jogait pe- 

dig 3 évre felfüggesztette, mig a két or- 

gazda - beigazolva jóhiszemüséegét - vi- 

szonylag enyhe büntetést kapott. Salamon 

Mózest 1 hónapi elzávásra itélték, de az 

itélet végrehajtását felfüggeszették, mig 
Goldsteint felmentették a vád alól. 

- NEM MERÉNYLET OKOZTA A 

vorkból jelentik: A Hindenburg lég- 

hajó lakehursti lezuhanásával kapcso- 

latosan szakértői vizsgálat megállapi- 

totta, hogy semmiféle bomba vagy más 

robbanó anyag segitségével elkövetett 

merényletről nincs szó. A Hindenburg 

35 halálos áldozatának temetési szer- 

tartásán különben tizezer ember vett 

részt. A koporsókat azután egy német 

hajó fedélzetére vitték, amel a halot- 

takat hazaszállitja Németországba. 

Muser előött orosz kabarél! Elősdások: 3, 3, 7, as, s órakor. 
Helyárak bélyeggel együtt Lel is5 és 2 

levő közraktárába és annan gepalkatré- 

LAKEHURSTI KATASZTRÓFÁT. New 

- MEGHIVÓ. A Zsidó Párt cluji- 
kolozsvári szekciója ezennel meghivja 
a női iparos és ifjusági szekciók tag- 

9 órakor, a Párt Str. Stroescu 7-b. sz. 
alatti helyiségében megtartandó ülés- 
re. Cluj, 1937. május 12. sk. Dr. Ker- 
tész Jenő elnök, sk. Dr. Kohn Ottó tit- 
kár. 

- Mesghalt Portugália Volt miniszter- 

elnöke. Lisszaboni hiradás szerint tegnap 
délután a francia fővárosban meghalt 

Alfonso di Costa Portugália volt minisz- 

terelnöke, a köztársasági államrendszer 

egyik kezdeményezője. Costa a jelenlegi 

kormány uralomra lutásakot menekült 
Párisba. : 

NEM HALASZTJÁK EL Az 
ISKOLÁK BEZÁRÁSÁT. IHlletékes 
helyről kijelentik, hogy az iskolai tan- 
év két héttel való meghosszabbitásáról 
nem lehet szó, mert ez az érettségi és 
felvételi vizsgák beosztásánál zavaro- 
kat okozhatna. 

- ÖŐriási arányu bélyeghamisitás a 
francia fővárosban. Párisból jelentik: A 
francia főváros rendőrsége óriási arányu 
bélyeghamisitást leplezett le. A hamisitás 
főtetteseit letartóztatták és a házkutatá- 
sok során 10 millió frank értékü hamisi- 
tott bélyeget foglaltak le. A hamisitók fel 

használták a világkiállitás alkalmából ki- 
bocsátott emlékbélyegek iránti nagy ke- 

kibocsátásu bélyegeit hozták forgalomba, 

amellyel sulyosan megkárositották a 

kincstárt. 

- KÉT SZERENCSELENSEG 
TÖRTÉNT A BRASOVI os 
LON. A Brassó-Fogaras közötti ut- 

lenség is történt. Első izben egy sze- 

nél elütötte a tüzérezred egyik hat ló 
vontatotta ágyuját. A katonák meg- 
menekültek, az ágyu és a mozdony 
sulyosan megrongálódtak. Mialatt a 
személyvonat a nyilt pályán veszte- 
gelt, Vasilovski forgalmi tiszt közben 
szabad jelzest adott le egy szembejövő 
vonatnak, amely belefutott a pályán 
veszteglő szerelvénybe. Mindkét vonat 
több kocsija össztörtt Hét, személy 
sulyosan megsebesült. A vizsgálat a 

dalmak mind 

jait a folyó hó 13-án, csütörtökön este 

resletet s jórészt a francia posta legujabb 

vonalon tegnap két vasuti szerencsét- 

mélyvonat az egyik utkereszteződés- 

Eisemetetten ne hattajaalmat 

Tehetetlenül teküdt az égyban 

Mint a legtöbb hátfájásban és reuma- 
tikus bántalmakban szenvedő, ez a hölgy 
is elhatározta, hogy egy utolsó kisérletet 
tesz Kruschen sókkal, hogy megszaba- 
duljon kinzó fájdalmaitól. Nagy volt meg- 
lepetése, amikor észrevette, hogy a fáj- 

kisebbek lesznek és ké- 
sőbb, néhány hónap mulva, amikor tel- 
jesen megszabadult tőlük és meggyőző- 
dött a Kruschen só hatékonyságáról, a 
következő levelet irta nekünk: 
„Mintegy négy hónapon keresztül kin- 

zott elviselhetetlen hátfájás, tehetetlenül 
feküdtem ágyamban. Ezen idő alatt min- 
denféle gyógyszert megpróbáltam, de 
egyetlen egy sem használt, El voltam ke- 
seredve és arra gondoltam, hogy kórházba 
vonulok. De mégis, amikor a Kruschen 
reklámokban az enyémhez hasonló eset- 
ről olvastam, elhatároztam, hogy még 
egy próbát teszek én is és nem volt ki- 
csi a meglepetésem amikor megállapitot- 
tam hogy a fájdalmak csökkennek. Négy 
hónapon keresztül szedtem a Kruschen 
sókat és nem nélkülözöm azokat semmiért 
a világon. Örülök hogy megszabadultam 
ezektől a rettenetes fájdalmaktól." B. C. 
A Kruschen tartalmazta néhány só 

visszaadja egészségét és a vesék normális 
funkcióját biztositja és nem engedi mér- 
gező anyagok felgyülemlését. Ezen mó- 
don az Ön szervezetét a legteljesebb tisz- 
taságban tarthatja, egyuttal pedig meg- 
szahadul az annyira kinzó vesefájdalmak- 
tól is. 
Kapható gyógyszertárakban és drogé- 

riákban. Nagy üveg ára 95 lej, kis üveg 
ára 60 lei. 

..... 
- A hadbiróság hireiből. A hadbiróság 

Rof Sabin tisztiszolgát 1 évi fogházbün- 
tetésre itélte, mert a katonatiszt-gazdá- 
jától több értéktárgyat ellopott. - Som- 
lea Partenia volt rendőr, jelenleg kocsis 

ez év január elsejére virradó éjjel ittas 
állapotban uccai botrányt okozott és bán- 

talmazta az őt csendre intő rendőrt. A' 
hadbiróság enyhitő körülménynek véve 
Somlea ittasságát, csak 100 lej vénzbir- 
ságra itélte. - Bodor Lajos Arpád kolozs- 
vári szabósegéd felségsértéssel vádolva 
került a hadbiróság elé. A vád beigazolást 

nyert és ezért a hadbiróság Bodort 1 évi 

fogházbüntetésre és 20 ezer lej pénzbir- 
ságra itélte. - Halmageanu loan kiképző 
altiszt beteget jelentett, mire kórnázba 
utalták. Az altiszt azonban nem ment a 

kórházba gyógykezeltetésre, banem haza- 

szökött közeli falujába, ahonnan csak 10 
nap mulva tért vissza és önként jelent- 

kezett feletteseinél. A katonai ügyész 

szökésért 5 évi börtönt kért kimérni a 

vádlottra, akit dr. Maier Titusz ügyvéd 

hatásos védőbeszéde után mindössze ?2 
hónapi elzárásra itélt a nadbiróság, 

- ZITA EXKIRÁLYNÉ SPANYOL- 
ORSZÁGBAN. Zita exkirályné Spa- 
nyolországba utazott, hogy a nemze- 
tiek táborában megsebesült fivérét, 
Geaten pármai herceget, meglátogas- 
.sa. Spanyol nemzeti körökben ezzel 
kapcsolatosan az a hir terijedt el, hogy 
Habsburg Ottó herceg lenne a spanyol 
trón jelöltje. 
- Megharapta a veszett kutya. Colopos 

Sándor 64 éves Str. Bisericei 5. szám 
alatt lakó gazdálkodót ma délelőtt felső 
jobb combján megharapta egy veszett ku- 

tya. A mentők részesitették első segély- 
ben, majd beszállitották a Pasteur inté- 
zetbe, ahol védőoltásokat kap. 

ruháinkat! Müvészi 
kivitelpen készit 
ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINK 
festőgyár 

felelősség tisztázására megindult. A 

kár jelentős. 
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CLUJ.) Hátborzongató öngyilkosság 
történt ma délelőtt 10 óra tájban I. 
Duca ucca 3. szám alatti bérpalotában. 
Ütő Margit 23 éves urileány, aki a C. 
Victoriei 46. szám alatti dr. Csutak- 
féle fogorvosi müteremben, mint fog- 
technikusnő volt alkalmazásban, fel- 
ment az épület III. emeletére és onnan 
a mélységbe vetette magát. Azonnal 
szörnyethalt. A házbeliek a zuhanás za- 
jára kirohantak az udvarra és egyikük 
uyomban értesitette telefonon az I. ke- 
rületi rendőrséget, ahonnan Constanti- 
nescu kapitány szállott ki a helyszinre. 
Néhány perc mulva dr. Clonta kvesz- 
tor, dr. Pop Maxim királyi ügyész, dr. 
Campian bünügyi kapitány és az ügye- 
letes á a 
belyszinen, akik intézkedtek, hogy tisz- 
tiorvos szálljon ki a tragédia szinhelyé- 
re. 

Szörnyü volt különben a látvány, ami 
a szem elé tárult. A szerencsétlen élet- 
unt leány a koponyájára zuhant, ugy, 
hogy agyveleje teljesen szétloccsant az 
udvar kövezetén. Zuhanás közben pe- 
dig valószinüleg ruhájának gombjai be- 
leakadhattak az emeleti folyosói rá- 
csokba s azok leszakadva szintén a holt 

NYILVÁNOS ÉPITŐIPARI 
NAGYGYÜLÉS. Kolozsvár épitőipari 
munkássága f. hó 14-én d. u. 5 órakor 
az Épitőómunkás Otthonban nyilvános 
épitőipari munkásgyülést tart. A ve- 
zetőség ezen a gyülésen kéri a kőmü- 
vesek, ácsok, betonosok, állványozók, 
kőfaragók, stb. és más szakmabeli 
munkások minél teljesebb számban 
való megjelenését. A gyülés keretében 
többek között a 8 órai munkaidő ügye, 
a kontár-kérdés, a felburjánzott ta- 
nonctenyésztés és általában az épitő- 
ipart érdeklő suúlyos szakmai sérelmek 
kerülnek részletes megbeszélésre. 
- NEM HITLER, HANEM GÖRING 

UTAZIK VELENCÉBE. Egyes lapok 
azt a téves hiradást közölték, hogy 
Hitler közelebbről Velencébe utazik, 
ahol találkozni fog Mussolinivel és 
fontos tanácskozásokat folytatnak 
egymással. Illetékes helyről kijelen- 
tik, hogy nem Hitler. hanem Göring 
május közepei velencei utiáról van 
szó, aki Ausztrián keresztül menne 
Olaszországba és folytatna ott bizo- 
nyos fontos tárgyalásokat. 
- Ujból papokat itéltek el Német- 

országban. Brauensburgban tegnap a 
német biróság ujból katholikus papok 
felett itélkezett, akiket különféle vádak 
kal illetek. A biróság Kreth püspöki vi- 
káriust 12 évi fegyház-büntetéssel suj- 
totta, 18 vádlottat pedig másfélévig ter 
jedő fogházbüntetéssel. Az elitélések 
nagy megdöbbenést keltettek. Ugyan- 
akkor Varsóból jelentik, hogy a len- 
gyelországi német katholikusok lapja a 
„Der Deutschen in Polen", amely a 
hivatalos lapjuk és amelynek általában 
a Szentszék és Németország közötti vi- 
szonyról azt a jelentést közli, hogy 
több oldalról kérdést intéztek a pápá- 
hoz, miszerint Hitler „Mein Kampf" ci- 
mü könyvét tegye indexre. 
- Megkezdték a csepeli nagy kikötő 

épitését. Budapesti jelentés szerint 
Horthy kormányzó tegnap ünnepélyes 
keretek között tette meg az első kapa- 
vágást a Csepel-szigeten létesitendő 
nagy szabad-kikötő létesitésénél. Da- 
rányi miniszterelnök ez alkalomból 
hangoztatta, hogy a kikötőnek Magyar 
ország és Középeurópa gazdasági fel- 
lenditése szempontjából rendkivüli je- 
lentősége van. Az ui kikötőre ugyanis 
az a szerep jut, hogy természetes köz- 
ponti forgalmi központ legyen Kelet és 
Nyugat között és ne csak Magyaror- 
szág, de egész Középeurópa gazdasági 

tt 

. 

ette magat 

szintén ön 

test mellett hevertek, sőt jobb lábáról 
még a cipőt is lerántotta a zuhanás. 
ereje. 

Nincs kizárva, hogy a fiatal nő előző- 
leg valami mérget is ihatott, mert a 
bolttest szokatlan gyorsasággal megfe- 
ketedett. Ezt a további vizsgálat van 
bivatva tisztázni. 

A helyszinen megejtett vizsgálat so- 
rán két kis levelet találtak a ruhájában 
s ezekből is állapitották meg elsősor- 
ban a személyazonosságát, s azután pe- 
dig, hogy a leány özvegy anyja az A. 
Muresan 11. szám alatt lakik. A két 
bucsulevélben pedig, amelyeket édes- 
anyjának, illetve a rendőrségnek cim- 
zett, azt irja, hogy a rendőrség a lehe- 
tőség szerint kimélje éécsan át, akit 
amugy is sulyos csapás ér, felesleges 
kérdezősködésekkel, mert tettének 
egyedüli oka saját életéhen keresendő 
és az ő titka. Édesanyjától viszont né- 
hány sorban meghatóan bucsuzik és 
arra kéri, hogy ne haragudjon reá, de 
tovább már nem birta elviselni az éle- 
tet. 

A hatóságok a továbbiak során meg- 
állapitották, hogy a szerencsétlen sorsu 

Az ir államfő 

(DUBLIN.) De Valera ir államiő teg- 
nap este a szenátusban hirtelen rosz- 
szul lett, elájult és eszméletlen állapot- 
ban szállitották haza lakására. Ma még 
mindig olyan sulyos az állapota, hogy 
orvosai a legkomolyabban aggódnak 

sszeesett és i 
sulyosan megbetegedett 

„loestet! 

auca-uccában 
Meluségbe vet 
cluji legtechnikusnő -- 
Ütöő Emma tiszíviselőnő, 

a harmadik emeletről Ütő Maráit 23 éves 
Néhánu év előtt a szerencsétlen lcány nővére 

1 en önévilkosságsal végezte életét. Valószi- 
nülcé idegbaj okozta a hét Utöő növér esumásutáni vészetes íradédiájat 

leány nővére, Ütő Emama, aki egy hely- 
beli sajtóügynökségnél volt tisztviselő- 
női alkalmazásban ugyancsak önkezüleg 
vetett véget életének. Ütő Margit nő- 
vére, Ütő Emma ugyanis néhány év 
előtt szintén egészen fiatalon rejtélyes 
okokból és megfejthetetlen körülmé- 
nyek miatt felakasztotta magát. A ha- 
tóságok akkoriban is sulyos idegbajt 
gyanitottak az öngyilkosság okául, ami- 
ként a vizsgálat ebben az esetben is 
mind valószinübbé teszi azt a feltevést, 
hogy Ütő Margit is idegbaja miatt kö- 
vette el megdöbbentő tettét. 

A szerencsétlen anya iránt, akit ta- 
nár-férjének néhány év előtti elveszté- 
se után most már másodizben ér ilyen 
kegyetlen csapás, városszerte mély rész 
vét nyilvánul meg. 

Dr. Pop Maxim ügyész intézkedésére 
egyébként a fiatal nő holttestét beszál- 
litották a törvényszéki bonctani inté- 
zetbe, mig dr. Clonta rendőrvesztor az- 
iránt intézkedett, hogy a tragédiáról 
mit sem sejtő édesanyát kiméletesen 
értesitsék a megrázó tragédiáról. Az ön- 
gyilkosság ügyében a további vizsgála 
tot a bünügyi osztály folytatja. (P. J.) 

életéért. 
megmondani, hogy felgyőógyulása 
korra várható és ha az államfő jobban 
ban is lenne, tudná-e továbbra is eddigi 
munkakörét zavartalanul ellátni. ' 

Kezelői még azt sem tudják 

Horonázó 
elsű rész 

Toledó előt! állanak a 

(LONDON.) A koronázási ünnepsé- 
gek első szakaszának befejeződése után 

jóformán egész éjszakán keresztül 
tartott az egybesereglett milliós tö- 

megek szétoszlása. 

Az uccákon mindvégig lelkes hangulat 
uralkodott és az egybegyült tömegek 
az ünnepségek leszámolása után is 

kitörő örömmel ünnepelték az ural 
kodópárt, amely éjjel fél 12 órakor 
mégegyszer megjelent a Bucking- 
ham palota erkélyén, hogy az ün- 
neplők üdvrialgását fogadja és 

megköszönje. 

A „Slovak" feltünéstkeltő cikke 

(PRAÁGA.) A Slovak cimű lap nagy 
feltünést keltő cikket közöl. Ebben sür- 
geti, hogy 

Csehszlovákia vegye revizió alá 
Oroszországgal való kapcsolatait és 
helyette Német- és Iengyelorszá- 
gokkal teremtsen baráti kapcsola- 

tokat. 

Cianó ma délután ad nagy külpo- 
litikai beszámolót . 

(RÓMA.) Az olasz kamara tegnapi ülé 
sén a költségvetési vita soránn 

több szónok kiemelte a Berlin- 
Róma tengely nagy jelentőségét, 

amely több, mint 100 millió embert 
érdekit szolgálja. 

öcicjeződött az análiai kiráiy- 
való baráti kapcsolatokat ki 
ván ecsy csehsziovák lap. 

spanyol köztársaságiak 

5 ugyanakkor leszögezték a nemzeti 
szociálizmus és fasizmus közötti nézet- 
azonosságot. 

Ma délután Ciano külügyminiszter 
ad részletes beszámolót Olaszország 

helyzetéről. 

A lapok sokat irnak a Róma és Lon- 
don közt kiélesedett helyzetről és köz- 
lik, hogy a 

News Chronicle c. angol lap tudó- 
sitóját kiutasitották Olaszországból, 

mert valótlan hireket közölt. 

F tény csak a két állam visszonyának 
további elmérgesedését jelenti. 

Légi bombázások 

(BILBAŐ.) A nemzetiek hat rebülő- 
gépe tegnap . 

eerősen bombázta a várost 
és ott számos emberéletet követelve ál- 
dozatul, sok kárt okozott. Salamancai 
birádás szerint 

Teruel városát a kormánycsapatok 

bombázták, 
amely pedig nem katonai központ. A 
bombázás a hires XIII. századbeli szé- 
kesegyházat és sok történelmi emléket 
megrongált. Ugyancsak Salamancából 
jelentik, hoógy a biscayai szakaszon a 
kedvezőtlen idő ellenére is előhaladnak. 
Santandernál a kormánycsapatok táma 
dását visszaverték. A madridi szaka- 

képvisel Szon 

mi- 

a köztársaságiak repülői a toledój 
kórházat bombázták. Madridból vi 
szont azt jelentik hogy a köztársa. 
sági csapatok rohamosztagok s har 
cikocsik segitségéve nemzetie. 
ket Toledó város el. vonulásra 

kényszeritetté 
ahol most a mór katonák é 
kéntesek kisérlik me; Aa vár 
elfoglalását megakadályozzák. A ne 
zetiek közben sulyos veszteségek 
szenvedtek, többszáz halottal. 

ga keresetét, akik 
184 holdnyi területet sajátitottak ki 
polgári repülőtér céljaira. A gazdálk 
dók keveselték a kisajátitási árat 
ezért inditottak kerestet a tábla, mi 
I fórum előtt. Az ügyben mintegy 
érdekelt gazdálkodó jelent meg a tá 
gyaláson négy ügyvéd kiséretében. I4 
zártakor a tárgyalás folyik. 
A tábla I. szekciója ugyanakkor me 
kezdte Bota György Pishiniti közsé, 
(Hunyadmegye-i) gazdálkodó halál 
testisértési ügyét, aki 1936 szeptemb 
28-án egy vaskarikás bottal ugy össz 
verte Ursicesc Dionisiet, hogy az séri 
léseibe tiz nap mulva belehalt. Ezé 
a törvényszék 5 évi börtönre, 6000 1 
pénzbüntetésre, 50 ezer lej polgári ká, 
téritésre és a perköltségek megtéritési 
re itélte. A táblai tárgyaláson Bota a 
zal védekezett, hogy Ürsicesc megt 
madta és ő önvédelemből használ 
megvasalt botját. Dr. Saragea védő öt 
védelemre hivatkozva a büntetés jelet 
tős leszállitását, vagy felmentést ké 
A biróság később hirdet itéletet. 

Vizsgálóbirói hirek 
(CLUJ) Dr Breban Emil a III. viz 
gálóbirói kabinet vezetője, az uj bü 
tetőtörvénykönyv szellemében ma hi 
rom ügyben ugynevezett vizsgálóbir 
tárgyalást tartott. Az első Filip Vasil 
hordár ügye volt, aki nagybátyja k 
leányán követett el erőszakot. Dr. Po 
Maxim ügyész vádemelést javasolt 
másik ügy szerint Nagy János pénzbe 
szedő, a Schönhaus Maxmilian cégti 
20 ezer lejt sikkasztott, ezért letartó 
tották s ügye igy került döntésre 
vizsgálóbiró ele A harmadik ügy Her 
kovits Salamon és Grosz Sándor clu 
lakósok hamis esküje volt. Az ügy elői 
ménye, hogy dr. Peris Albert ügyvéd 4 
év elején Goldstein Sándor Muncitor 
lor uccai kereskedőnél végrehajtá 
akart eszközölni és ebben a keresked 
megakadályozta Az ügyvéd feljelent 
sekor Goldstein a vizsgálóbiró előtt 
fenti két egyénnel akarta igazolni á 
tatlanságát. A nyomozás során azonba 
kiderült, hogy egyik sem volt a hely 
szinen és igy hamisan esküdtek me 
tanuvallomásukra. Dr. Pop Maxi 
mindkét ügyben vádemelést javasol 
Dr. Breban Emil vizsgálóbiró rövidese 
dönt a bünügyekben. 
- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon 

dok köszönetet mindazoknak, akik fe 
lejthetetlen férjem temetésén résztvet 
tek és fájdalmamat enyhitették. Öz 
Ámon Ferencné. 
- Rykovot és Bucharint 8-8 évi fo 

ságra itélték. Stockholmi jelentés sze 
rint egész csendben és minden feltüné 
nélkül ment most végbe a harmadil 
troczkijista per tárgyalása Moszkvába 
A vádlottak Rykov a népbiztosok taná 
csának volt elnöke és Bucharin, az eg 
kori népbiztos, az Izvesztia volt főszer 
kesztője, ugyancsak troczkijizmus vád 
jával kerültek a biróság elé. A vádira 
alapján, amely Troczkij-jal való össze 
esküvés-szövéssel vádolta a két vol 
népbiztost, a biróság fejenként 8-8 év 
fogságra itélte. 

Csehszlovákia barátsági szerződés 
ajánlott fel Magyarországnak. A bu 
dapesti képviselőházban Grácz Gusz 
táv kijelentette, hogy tudomása sze 
rint Csehszlovákia felajánlotta Ma 
Bgyarországnak a katonai egyenjogu 
sági igény elismerését, ha Magyarof 
szág. báráti szerződést köt Csehszlová 
kiával. Kornis Gyula szerint, ha Ma 
gyarország, mint egyenrangu fél táf 
gyalhat a kisantant államokkal, mel 
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lehetne teremteni a Dunai államo FTész 
gazdásági, később pedig politiki Zar 
,együttmüködését. szen 

i CENZURA!


